
- f ^ v ' 

уятнськнй щоденник UKRAINIAN DAILY 

ЙЩШШ0 t АдМІиЮтрацЦ і 
"Svoboda", 81-83 Orand bt, 

Jersey City З, N. J. 

УНО: BErgen 4-1016 

X 

PIS IX 4 . 199. ДЖЕРЗІ СИП і НЮ ИОРК, ЧЕТВЕР, 31-го ЛИПНЯ 1952. ігять ц в а п в — FIVE CENTS No. 199. JERSEY CITY and NEW YORK. THURSDAY, JULY 31, 1952. VOL LX. 

ЛІТАЮЧІ К Р У Ж К И -
ЦЕ HE ЗАГРОЗА ДЛЯ ЗДА 

Вашннґтон. — Шоб вняснн-
ти поворотні вістки про появу 
‚вітаючих тарелів" не тільки 
в різних стеіітах, але й у са-
моиу Вашингтоні і то недале-
ко осідку департаменту обо-
ронн, Пентагону`, команда по-
вітряних сил скликала пресо-
ву конференцію до ' самого 
Пентагону. Впродовж півтора 
години голова розвідки, гене-
рал-майор Джеймс А. Сам-
форд, обговорював не жар-
том, а зовсім поважно появу 
літаючих кружків від шости 
років і ствердив, що це при-
родні явища. Зміст пресової 
конференції виявив назагал 
таке: 

Так звані „літаючі тарелі" 
не становлять загрози для 
Злучених Держав. Ні одно з 
кількох тисяч повідомлень 
про „тарелі", Що появлялися 
від шести років, і були прові-
рені повітряниќй силами, не 
ствердило існування якихось 
літаючих предметів, хіба що 
це був американський літак 
або якесь стрільно, що їх лю-
ди вважали помилково за та-
смні предмети. Злучені Дер-
жави не мають нічого в своє-
му арсеналі, уже вннайдг`- "ип 
або підготовуваного 
ќриття, що ми г л. ль-
обмежен` ' ні жад-
ного г - . -' на-
- V : л) „‚вѓ.. pdL3-y-

.ю.пбно, як ра-
..^.ле докса^вати „трю-

ків", на які він не був приду-

маний, так і людське око мо-
же доглянути щось, до чого 
не було призвичаєне і давати 
ґрунт вісткам про. нові від-
ќриття. Не зважаючи на такі 
висліди з провіреиих доне-
сень, голова повітряної роз-
відчої служби прохав знавців, 
особливо досвідчених пілотів. 
щоб вони дальше слідкували 
за цими явищами і пробува-
ли їх належно оцінювати та 
сповіщати про свої спостере-
ження. З конференції репор-
терн винесли враження, яке 
одначе не зовсім певне, що 
серед безупинних змін пого-
ди повстає щось таке, що його 
називають ‚‚температурна пе-
рестановка", тобто існування 
однієї холодної верстви по-
вітря між двома гарячими. 
Такий стан повітря може ви-
кликувати відповідний від-
блиск світла, як для людсько-
го ока так і для радарової 
сітки, що не є непомильна, 
хоч вона саме призначена на 
відкривання твердих предме-
тів. Пресову конференцію 
скликала повітряна служба 
тому, що впродовж останніх 
десять днів появилися тричі 
ticri про різнородні літаючі 

.едмети та про дивні світла 
горизонтні. Повітряна служ-
ба посилала за такими пред-
.четами свої літаки для про-
вірки, одначе ні в одному ви-
палќові не вдалося пілотам 
приловяти якогось небувало-
го літаючого предмету. 

Труднощі в демократичній партії з приводу 
найменування Стівенсона 

- Ню Иорк. — Провідники .лнся на сен. Джана Дж. 
Ліберальної партії, які його- ІСпаркмана, Тому, що Спарк-
днлнся підтримувати губ. Ар- і""^""лежить радше до кон-

р-адь^^Лійєнсаша.'як-иЦ ^-Ь^^^Џявого^крила швден-
та Демократичної партер ^-^№-^гмократів, і не заявнв-
президента Злучених Держав, 
надіються, що інші ліберали 
стеЙту Ню Иорку підуть за 
ними, лише після вирівняння 
деяких непорозумінь. Адолф 
Берлі й Дейвид Дубінскі. що 
представляють л і б є р альну 
групу, були на Красвій Демо-
кратичній Конвенції в Шіка-
го в характері делегатів і там 
енергійно впливали на вибір 
Стівенсона в переконанні, що 
хтось з ліберальної групи бу-
де обраний кандидатом на ві-
цепрезидента. ' Вони підтри-
муваля на це становище сен. 
Естеса Кіфовера, але, коли 
проти нього висловився през. 
Труман, тоді й- вони погоди-

ся одверто за повне зрівнан-
ня громадянських прав, то 
негрські провідники відкрито 
виступають проти нього. Де-
леґат-негер Ирл Бравн, що 
займає становище міського 
радного з передмістя Гарлем 
у Ню Иорку, виявив своє не-
вдовілля, з найменування 
Спаркмана ще на конвенції, 
а конгресмен-негер, Адам 
Клейтон Павел з Гарлему за-
явив, що він скликає на не-
ділю зібрання з метою запро-
тестувати „запроданця не-
грів" як на республіканській 
так і на демократичній кон-
венціях, в справі громадян-
ськнх прав. 

ДОКУМЕНТИ доводять, щ о 
к о м у д а и ПРАГНУТЬ HA-
СИЛЬЙО СКИНУТИ УРЯД 
Вашингтон.' — Звіт Фе-

дерального Слідчого Бюра, 
оголошений сенатором Па-
том МекКарраном, стверджує 
документально, що американ-
ські комуністи змагають, за 
інструкціями, уміщеними в 
писаннях Сталіна. Леніна й 
Маркса, насильно скинути у-
ряд Злучених Держав і що 
„Злучені Держави це перша 
мета, яку комуністи мають 
знищити". Сен. МекКарран, 
як голова сенатської підкомі-
сії внутрішньої безпеки, ка-
же, що він переконав Еф Бі 
Лн про потребу оголошення 
цього звіту томў, що „багато 
осіб твердять, що комуністи 
не становлять небезпеки і що 
вони не мають плинів на 
збройний переворот в нашій 
країні". Директор бюра, Ед-
гар Гувер, назвав цей звіт 
звіт „монографією, опертою в 
першу чергу на писаннях ко-
муністичних п р о в і дників". 
Звіт був опрацьований в його 
агенції і досі вважався уря-
довою таємницею. На вступі 
до звіту оказано, що „ціль 
цього короткого звідомлення 

дати документальний до-
каз, що Комуністична партія 
ЗДА вчить і пропагує скинен-
ня уряду ЗДА силою і насил-
лямн". На доказ того у звіті 
поміщені виїмки1- писань го-
лови Комуністичної партії, 
Вільлма 3. ФостЄра, а дальше 
виїмки з писань і промов 
Маркса, Єнґеаіка, Леніна g 

Сталіна. З писань Сталіна по-
міщені виїмки з 1939 p., де м. 
ін. сказано: ‚‚Пролетарська 
революція неможлива без на-
сильного знищення апарату 
буржуазної держави і заміни 
його новим апаратом". Даль-
ше написав тоді Сталін: 
„Диктатура пролетаріяту це 
не сама переміна уряду, тіль-
ки нова держава, з 'новими 
органами сили, як централь-
ними так і місцевими; це дер-
жава пролетарів, яка повста-
ла на руїнах старої держави, 
тобто держави буржуїв". Звіт 
звертає увагу, що Комуні-
стична партія мас на меті без-
упинио зміняти свої методи 
і поправляти свою політичну 
діяльність. Оголошується це 
тепер тому, щоб населення 
засвоїло собі ці вісті було го-
тове протидіяти комуністнч-
нни задумам. 

БЛИЗНЮКИ ОДРУЖИЛИСЯ 
З БЛИЗНЮЧКАМИ 

Лос Анджелес, Каліфорнія. 
— Тут відбулася подвійна 
шлюбна церемонія, бо два 
близнюки Едмунд Гаро і 
Кларк Гаро взяли собі за жін-
ки дві сестри близнючки, пер-
ший Марію Катерину Звонек, 
а другий Розу Мері Звонек. 
Хлопці народилися на Велик-
день 1933 року, а дівчата на 
Різдво 1932 року. На світлині 
бачимо, що з них вийшли дві 
гарні цодружд‡ царя. 

НОВА ЗГАДКА ПРО УКРАЇНСЬКИЙ 
КОНГРЕС В КОНГРЕСОВОМУ РЕКОРДІ 

Вашннґтон. — Під датою 2 
липня помістив Конгресовий 
Рекорд згадку конгресмена 
Гаролда Оетертеґа з Ню Иор 
ќу про те, що в той самий час, 
коли американський нарід 
святкує День Незалежності! 
мучаться в совстській неволі 
40 мільйонів українців, що с 
другою по росіянах найбіль-
шою нацією в Центральній 
та Східній Европі. Справу ви-
зволеиня, цеї нації, говориться 
далі, будуть обговорювати в 
Ню Иорку американці укра-
їнського походження на П'я-
тім Конгресі Американських 
Українців, при чому радити-

муть не тільки над незалеж-
ністю України, але й інших 
країн, що їх поневолила Мос-
ква. Цей конгрес пригадує 
американцям, що совстська 
тиранія не знищила прагнен-
ня волі в українців, але наа-
паки, ще їх запалила до біль-
шої актнвностн. Американці, 
де вони не були б, можуть 
тільки побажати Українсько-
му Конгресові в Ню Порќу як-
найкращих успіхів, а в першу 
чергу, щоб уже раз публічна 
опінія належно оцінила гс-
ройську боротьбу українсько-
го народу за волю та їй допо-
могла. 

Прибув до Америки Осип Бойдуник 
Ню Иорк. — По довшому часини стан української спра-

побуті в Канаді прибув до J ви. явѓРідних Землях і міжна-
родному полі. П. Бойдуннк 
відвідав уже головну канце-
лярію УНСоюзу та редакцію 
„Свободи". Він теж буде ввесь 
час` в- тісному контакті з Ук-
раїнськям Конгресовим Комі-

Німці домагаються голосу в оборонних плянах 

Злучених Держав п. Осип 
Бойдуник , член Проводу Ук-
раїнських Націоналістів та 
заступник голови Української 
Національної Ради. Тут в 
Америці п. Бойдуник задумує! тетом. Інтерв'ю редакцЦ з п. 
відвідати більші осередки уќ 
раїнської еміграції та поділн-
тись своїми думками про су-

Бойдуником буде поміщене в 
найближчих числах „Свобо-
ДИ". 

Устатковання армії з другої світової ВІЙНИ 
використовується в Кореї 

Виявлено відремонтовані чи перебудо-
вані в Японії і виявилися ду-

Вашннґтон 
широке використовування ус 
татковання армії, що залиши же придатними для теперіш-
лося в обшнрах Пацнфіку з і ніх потреб війська. Подібні а 
другої світової війни. Ці за-
лишкн тепер приносять вели-
ќу ощадність у військових 
видатках н користь з них об-
раховусться на сотки мільйо-
нів доларів. Обраховано, що 
одного часу у Корейській вій-
ні, з усіх вантажних авт та 
„джіпів", що їх вживала ар-
мія, 65 відсотків це були тран-
спортові середники, що зали-
ишлна^ були на островах Па-
цифіку після останньої вій-
џв. Більшість цих авт були 

шадностеві заходи помічасть-
ся і в інших ділянках госпо-
даркн війська. Зокрема широ-
ко використовується давні ис-
днчні знаряддя, як деитнстн 1-
ні ‚‚бормашини" тощо. Лише 
за перший рік військоввх дій 
в Кореї, 43,000 найрізнішого 
тішу авт були відновлені й 
віддані для поновної служби. 
Широко застосовується від-
новлваия.зужитнх шин, ЩОТХ 
у японських майстернях досі 
вирятовано пів мільйона. 

Обвинувачення комуністів про бактеріологічну 
війну на конференції Червоного Хреста 

Торонто. — Інтернаціонал ь-
ний Комітет світової конфе-
ренції Червоного Хреста не 
узгляднив внеску делегації 
Червоного Китаю та Північної 
Кореї з обвинуваченням Об-
'сднаних Націй в уживанні 
бактеріологічної зброї на 
фронті в Кореї. Навіть після 
відкиненого голосув а н н я м 
внеску делегації Совстського 
Союзу, еателітних европенсь-
ких держав та комуністичних 
держав в Азії намагалися від-

новнтн цю справу, висуваючи 
низку закидів, що в'яжуться 
з загальною атакою цієї гру-
пи проти Міжнародного Коиі-
тету Червоного Хреста. Голо-
сування виявило, що виразна 
більшість не поділяс видума-
них комуністичних обвинува-
чень. Проти внеску віддано 40 
голосів, а за внеском — 20. 
Сподіваються, що совстські 
закиди про бактеріологічну 
зброю будуть поновлені в ко-
місії здоров'я. 

ПЕРЕШКОДИ В РОЗМОВАХ 
ПРО 03БР0ЄНЕВУ ПОМІЧ ФРАНЦІЇ 

Вашингтон. — Непорозу-
міння в розмовах про поміч 
ЗДА для Франції в ділянці 
озброєння цієї країни знай-
шли свій вислів, коли пред-
ставник Франції, посол Генрі 
Бонне заявив, що ‚два у-
рядн не однаково дивляться 
на це саме питання", фран-
цузькнй посол заявив про цс 
після безрезультатної розмо-
вн з асистентом державного 
секретаріату для европей-
ськнх справ Джорджо'м В. 
Перкінсом. Під час наради з 
Дж. Перкінсом, Г. Бонне на-

магався вияснити мотиви а-
мернканської ноти з 25 лип-
ня, що нею відхилялось 
французьке звернення про 
призначення 625 мільйонів 
доля рів на наступні три роки 
для підтримки військових зу-
снль Франції. Як виявляють 
американські й французькі 
джерела, з боку ЗДА було 
предложення допомоги лише 
187 мільйонами доларів під 
час цього фіскального року. 
Окрім того виявлено можли-
вість надзвичайної допомоги 
у майбутньому. 

Американський літак рятує пасажирів 
англійського літака 

Валетѓа, Мальта. — Всли-
кнй пасажирський англійсь-
кий літак, що знаходиться ч 
дорозі з Мальти до Лівії, почав 
надавати заклики про поміч, 
сповіщавши, що він змушений 
осісти на воду. Мотори літа-
ка відмовлялися працювати н 
дальший лет був унеможлив-
левий. Положення 32 пасажн-
рів було'загрожене бурею, що 
лютувала тоді над Середзеи-
ним морем. Заклики про ряту-
нок були перехоплені на аме-
риканській літунській базі в 
Тріполі й там негайно зорга-
нізовано поміч, виславши на 
місце катастрофи літаки. Пер-
ший на місце прибув літак 
„СА-16". що забрав частину 
пасажирів. Одначе всіх поміс-
тнти в літаках не вдалося й 
вони вмістились в гумових 
човнах, що їх скинув літун. У 

цих човнах всі пасажири до-
чекались прибуття з Мальти 
рятівничих суден. 

З літака випала жінка 
Ріо де Жанейро. — 3 аме-

риканського пасажирськоѓѓ) 
літака, що летів з Ріо де Жа-
нейро до Урагваю випала Мс-
рі Капелларо, жінка відомого 
італійського банкнра. З неви-
ясненої причини відкрились 
одні з дверей й струм повітря 
увірвався з середину літака. 
Зіпхнута поштовхом вітру, з 
літака впала п. Капелла,ро. 
Це сталося так швидко, що 
навіть її чоловік не завважив 
відразу нещастя. Літак негай-
но повернувся до Ріо де Жа-
нейро, звідки розпочато по-
шукуваяня за тілом жертви 
нещасливого випадку. 

Бонн, Німеччина. — Урядо-
ві кола вже тепер заявляють, 
що вони домагатимуться від-
повідного голосу, при обгово-
рюванні оборонних плянів 
проти совстської агресії, коли 
зачнеться озброєння Західної 
.Німеччини. Німці розуміють 
леречуленість Франції в цій 
справі, яка хотіла б перше со-
ма озброїтися, і аж тоді дозво-
днтн на збросння Німеччини. 
Та німці підкреслюють і такі 
моменти в цій справі: Західна 
Німеччиняа мала б. згідно з 
контрактовим договором, вн-
ставнти 12 дивізій, які стояти-
муть в Німеччині, і на випа-
ді`к віііни перші мусять висту-
питн до боротьби. Німеччина 
наражена на безпосередню ін-
ђазію Совстів, і тому німці му-
с{ять мати голос у плянуван-
ні оборони. Наііважлнвішнй 
промисловий центр Европн — 

Область Рури, яка лежить в 
Німеччині, і німці повинні 
знати, де, коли і як мали б 
скинути атомову бомбу на Со-
вєтськнй Союз на випадок 
війни, 'щоб якнайкраще обо-
ронити Облясть Рури. Німсць-
кий уряд підносить ще й той 
аргумент, що німці мають 
найкращий досвід у боротьбі 
з Совстами. Німці, разом з Го-
ляндісю і Бельгією, заявля-
ють, що вони не люблять та-
ких оборонних плянів, згідно 
з ЯКИМИ треба б було залнша-
тн ворогові без боротьби будь-
які території. Німці проти 
всякого псршснства при оз-
броюванні окремих країн, хоч 
вони признають, що фран-
цузькі військові сили вже те-
пер готові до боротьби, коли б 
настала потреба. На всякий 
випадок цс псршенство не 
сміє пошкодити озброєнню 
Німеччини. 

Масова втеча німців із Східної Німеччини 
Берлін. — В останніх днях 

посилилася втеча німців із Co-
вєтської зони і одного дня за-
реєстрували в Берліні аж 000 
втікачів. Німці втікають тому, 
бо поширилася вістку про те, 
ujio Совсти з першим серпня 

"межуть виїзд до Західного 
рліну, а можливо, що бу-

обмеження на в'їзд на-
ть до Східнього Берліну. Те-

пер Берлін, це єдина „дірка ' 
в залізній куртині, яку Совс-
ти стараються „зашити". Нім-
пі втікають з валізами, а де-
які селяни тільки у звичайно-
му робітничому одязі. Втіка-
ють селяни-„кулаки" з Мек-
лембургу і Бранденбургії. а 
також купці, фабриканти і 
крамарі, яким важко жити під 

совєтськнм режимом. Втікао 
також багато молоді чоловічої 
статі, бо вона боїться поќли-
кання до ‚‚народної" міліції та 
до примусових таборів праці. 
Одна вдова заявила, що вона 
втекла з своїм сином, бо був 
сильний натиск, щоб він голо-
сився до поліції. В Берліні 
зорганізувли 46 таборів для 
втікачів, в яких містяться 11.-
721 втікач. Установа, що опі-
кусться втікачами, заявила, 
що досі втіЙЛи до Берліну 
200.000 втікачів, а багато 
втікачів живуть у Берліні, що 
досі ще не реєструвалися. 
Східно-німецькнй' уряд видав 
зарядження, що ніхто, не сміс 
віддалитися з свого мешкання 
на довше, як 24 години, без 
поліційного дозволу. 

Остороги щодо зовнішньої політики ЗДА 
на конференції в Нолгейт Університеті 

Гамілтон. Н. И. — На чет-
вертій річній конференції аме-
рнкаиської закордонної полі-
тики, що відбувається в мурах 
Колгейтського університету, 
виступили представники різ-
нах країн з осторогами щодо 
зовнішньої політики ЗДА. Се-
ред інших промовців ‚висту-
пив А: Корейський, бувший 
прем'єр Тимчасового російсь-
кого уряду в 1917 році. Про-
мовець полемізував з вислов-
леними на конференції твер-
дженнямн щодо ролі Тіта н 
запевнив, що політика іі ме-
тоди Тіта не різняться від по-
ступовання Сталіна. У Юго-
славії промовець бачив ту са-
му політику гнету, утиски 
свободи й політичних арсшту-
вань, як це діялось у володін-
нях Сталіна. Розмови про 
можливість мирного співісну-
вання капіталістичних і кому-
ністичних устроїв, про що 
твердять Сталін і Тіто, це, в 
дійсності, лиш „трюк". І Ста-
лін і Тіто мають ті самі імпе-
ріялістичні задуми. Інший 

промовець, д-р Ю. Чан Янґ, 
корейський посол в ЗДА, 
остерігав проти довір'я й ши-
рокого спомагаиня Японії. 
Він висловив, що теперішнс 
довір'я до цісї країни може 
бути передчасне й що в та-
кому випадку його країна 
перша постраждала б. З ін-
ших виступів на цій сесії кон-
ференції, знаменний був го-
лос представника Ізраїля, що 
сповістив про готовість його 
країни співпрацювати з Ара-
бамн для відновлення на'схід-
ніх берегах Середземного мо-
ря славної в давніх часах ця-
вілізації. Представник Пакі-
стану запевнив, що його кра-
їна готова до міжнародньої 
ролі посередника' між Серед-
нім Сходом і Заходом. 

Помер ген. В. Сікевич 
27 липня у Торонті помер 

гси. Володимир Сікевич. По-
хорон Покійного відбудеться 
в суботу, 2 серпня 1952. 

Ген. Гров засуджнеий за зміст 

Форт Мід, у стенѓі Мери-
ленд. — Військовий суд прп-
лнав генерал майора РоГ)ертя 
В. Грова винуватим у вепра-
вильнім записуваній тайних 
інформацій у своєму особи'-
тому щоденнику, що його 
вкрали совстські тайні агенти. 
Зв цю провину суд звільнив 
його від команди на продовж 
шости місяців і дав йому на-
гану за невластипу поведінку. 
У провину зараховано йому 
теж недбальство в перехову-
ванні військових інформації!, 
які були намарковані як тапм-
ниці. Найвищий вимір карн 
за таку провину передбаченні! 
на п'ять років тюрми, відправ-

свого щоденника 
ления л віііськової служби і 
позбавлення платні. Присуд 
буде т е підданий до розгляду 
вищого суду. Гров був війсь-
ковим аташе в американськії! 
амбасаді в Москві, його Що-
денник викрали совстські а-
ґентн з його мешкання в го-
телі, коли він виїхав був на 
військові наради до Франк-
фурту. Серед' записќів помі-
іцені були між ін. такі думки: 
‚.Війна! її треба так швидко, 
як тільки можливе, навіть те-
пер! Нам треба навчитися, як 
ударити ворога нижче пояса. 
Наш напад мусить бути звер-
неннн проти слабостей воро-
га". 

Нові перемоги ЗДА на Олімпіяді 

В ІРАНІ ЗРОСТАЄ ПРОТИ-
АМЕРИКАНСЬКИЙ РУХ 

Гельсінкі. — Дехто боявся, 
що поворот японців до Олім-
пійськнх змагань творитиме 
велику загрозу для америкян-
ських змагунів плнваків. Але 
змагання довели, що амери-
канські плнваки перемогли я-
понців у змаганні на 800 мет-
рів, випередивши своїх доб-
рнх протнвндків на Іђ се-

купд. Цю перемогу д'ля ЗДА 
здобули Форд Конно з Огайо і 
Джіммі Мк'Дейн з Єйлю. Амс-
риканці перемогли Італію в 
водному польо у відношенні 
пунктів 4 до 1. У кошівці ямс 
риканці здобули свою п'яті 
перемогу, перемітиш Чілс 10-5 
до 55. Кльод Ловелет здобув 
сам 25 голів в цьому зма 
ганні, 

Тегеран, Іран. — В ірансь-
кім парламенті посли гаряче 
оплескували внесення посла 
Могаммеда Дамаванді, члена 
Національного Фронту, як він 
домагався від уряду, щоб аме-
рнпапські військові дорадии-
ки негайно опустили країну. 
В час нарад було 68 послів і 
вони однодушно дали вотум 
довір'я прем'о рові, яким . с 
Могаммед Моссадек. Ніякої 
опозиції не було, бо СДИНИЙ, 
що становив опозицію, Мір 
Ашрафі, мусів опустити залю 
нарад під тиском горлаючої 
галерЃі. Опозиційна преса теж 
заборонена, а та, що появля-
сться, переповнена протиаме-
риканськнм духом. Хоч мож-
на тут говорити одночасно і 
протичужннецькніі дух, звер-
нений проти Совстів, але про 
це одверто не пишуть. Націо-
нальннй Фронт тої думки, що 
як тільки заберуться з Ірану 
американські дорадники, тоді 
буде легше країні позбутись 
також і совстськнх впливів. 
Так треба розуміти такі слова 
Дамаванді, як „Нам не тре-
ба в армії американських до-
радників! Чому давати тим 
притоку до ворожого настав-

ления інших дерхав?" Даль` 
шою причиною протвамери-
канськнх виступів в парля-
менті вважають також і те, 
що американський суддя, 
який засідав в Міжнароднім 
Суді Справедливості, як рі-
шалася справа ірансько-бри-
таиського нафтового спору, 
станув по боці Британії. У Ва-
шингтові урядові кола пере-
конані, що протиамерикансь-
ка агітація буде- продовжа-
тись, бо в іранському народі 
зродилась ненависть до всіх 
чужинців, а зокрема до Брн-
танії, а Злучені Держави звн-
чайно її попнрають. До того 
іранський уряд невдоволенні! 
з американської допомоги і 
вже не раз натякав на те, що 
Греція та Туреччина дістали 
багато більше ніж Іран. Та-, 
кож не повезло іранському 
прем'єрові з більшою пози-
кою, яку він намагався діста-
тн в Америці. Знов допомогу, 
яку дістає Іран на підставі 
Четвертого Пункту, в країні 
не доцінюють. Іранським на-
ціоналістам іде про незалеж-
ність країни, а тут мова про 
допомогу, яка повинна би бу-
ти використана на шнрення 
просвіти серед темних селян. 

Індія багато надіється від торговельного 
договору із ЗДА 

Ню Дельгі, Індія. — Дов-
ший час ведуться торговельні 
переговори в справі порозу-
міння про заключеивя дого-
вору між Індісю і ЗДА. Індія 
покладас великі надії на цей 
договір, після якого амерн-
канський капітал міг би робн-
ти великі інвестиції в цін кра-
їні. Вже й, теоер. „перед sa-
ключеянлм договору, лтщри †"ўаіў, 
канський капітал мас повну 
свободу рухів, але американ-
ський уряд бажас здобути від 
індійського уряду гарантії 
що громадяни ЗДА не мати-
муть шкоди, коли б ѓіндуси 
схотіли націоналізувати де-
які галузі свого промислу. 
Досі переговори натрапляють 
на труднощі в таких спірних 
справах. Американці обстою-
ють думку про повну свободу 
океанів і морів, а індійці хоті-
ли б деяких привілеїв для 
своєї прибережної торговель-

ної фльоти. Американці під-
тримують свою засаду, що во-
ни мали б мати такі привілеї в 
договорі з Індією, як усі інші 
країни, а індійці твердять, що 
вони мусять вирізнити при 
помочі привілеїв такі свої су-
сідські країни, як Пакістан, 
Непаль, Бірму і Тибет. ТретМ 
спірний пункт проявлясться п 

, що ЗДА дагкагямітім, у-
рядових гарантій на випадок 
удержавлення якоїбудь галу-
зі промислу, та індійський у-
ряд годиться в засаді яа ці до-
магання, але не хоче їх гарая-
тувати в договорі окремимќ 
клявзуллмн. Індійці ІИЛЬНО 
бажають собі америьаьських 
інвестицій і індійський парля-
мент уже прийняв закон про 
тс, що іноземці можуть мати 
більше як половину акцій у 
промислових компаніях. Цей 
закон відноситься до амери-
канської рафінереї в Індії. 

Папа Пій XII проти світської культури 
Кастель Гандольфо. Італія. 

— Папа пій РІІ виголосив до 
учасників конференції „Като-
ликн і міжнародне життя", в 
якій зганив той рух, що збі-
гасться з кампанією за евро-
пейську єдність, та який вняи-
ляс зусилля творити нову 
культуру, що не годиться з 
християнською культурою. 
..Ви сини Церкви, г`оворив 
Папа, „і вашим святим обо-
в'язком є противитися таким 

тенденціям". Папа Пій ХП 
схвалив в загальному змаган-
ня народів до сдности і об'ед-
натися, але він остерігав своїх 
вірних перед протихристиян-
ськнии тенденціями, які про-
являються в тому русі. Папа 
взивав членів конференції, 
щоб воші в собі „премогля 
вузьку націоналістичну на-
етанову і шукали правдивого 
і братського об'єднання з ін-
цими народами". 

0Н ОБВИНУВАЧУЮТЬ КОМУ-
HICTIB У СВАВІЛЬНОМУ ПР0-
Д0ВЖУВАННІ ПЕРЕГОВОРІВ 

Токіо. - - Старшини ОН. які 
беруть участь у підкомісії для 
переговорів про заключеннк 
перемир'я в Кореї, обвинува-
чують представників Китаю і 
Північної Кореї в тому, що во-
ни змагають до того, щоб ця 
підкомісія якнайдовше протя-
гала наради над дрібними 
справами та в той спосіб нч 
допускала до праці повної де-
лсґації, яка тепер відрочена. 
З заяви представників Об'єд-
наних Націй видно, шо кому-
ністи вед.уть довгі дебати над 
перекладом окремих слів і ре-
чень у розмовах, напр. про те, 
як треба б перекласти по ки-
тайськи назву „Команда Об`-
сднаних Націй" і ‚‚Корея". 
Червоні виступають також 
проти того, щоб у тексті про 
перемир'я згадувати Корейсь-
ку Республіку, бо. мовляв 
„не існує демократична дер-
жава на Півдні". Після остан-
ньої конференції, що тривала 
годину і 44 мінути, лейтенант 
полковник Джозеф Дж. Бор-

черт заявив кореспондантам. 
що комуністи „швидко втра-
чають час" на дрібниці, і 
скликають засідання тільки 
на те. щоб виглядало, що во-
НИ охочі переговорювати.Про-
відник делегації ОН. полков-
ннк Дунќай С. Соммервіл ста-
рався спонукати комуністів 
до речевого ведення перегово-
рів і звернувся до провідника 
комуністичної делегації, пол-
ковника ЧанЃа, з такими сло-
вами: „Ми зійшлися тут, щоб 
пробувати розв'язати важливі 
проблеми, яких розв'язка ви-
магас доброї віри по обох бо-
ках". Одночасно Пекінська 
Радієва Станція повідомила 
про „брехню" ОН. що тільки 
83.000 комуністичних полоне-
них бажас вернутися додому. 
Об'єднані Нації вже кілька 
разів заявляли, що комуністи 
зможуть сами провести иере-
вірку полонених після заклю-
чення перемир'я, але червові 
не годяться на це, бо бажають 
говорити про „брехню" союз-
ННКІ8, 
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самостійне' ПОРТО-РІКО 

ПОІРИТОВАНІ АМЕРИКАНЦІ 
Є надія, що чим далі, тим краще будуть американці по-

інформовані про українську справу, а зокрема про те, що 
витерпів український нарід під Москвою. Совстська пропа-
ґанда уже так дуже очорнюс Америку, що американцям 
терпцю не стає те все далі терпіти. 

Прикладом фальшивої совстської пропаганди може по-
служнтн намагання усіх поступових американців довести до 
такого федерального законодавства, яке гарантувало б усім 
жителям країни, без огляду на расове походження, повноту 
горожанських прав. Всі ми знаємо, що до цього мусить при-
нти. хоч ще навіть на цьогорічних 'партійних конвенціях не 
все пішло гладко з цею проблемою. Цього недомагання ніхто 
не закрняас, але всі переконані, що новий президент та но-
вніі конгрес таки }хвалить закон про зрівняння усіх гро-
мадян щодо цивільних прав. Зате інакше представляє це со-
встська п{юнаганда. З того, що пишуть про це в Совстах, 
можна б заключатн, що Злучені Держави це якась канібаль-
ська країна^ що тут кожна меншина здавлена і не мас ніякої 
спромоги себе обороняти. Таке теж враження совстської про-
паґандн з цього, що ухвалено в цій справі на республікан-
ській та демократичній конвенціях. 

Ця злобна совстська пропаганда заставила тепер заго-
ворнти про меншини в Єовстах закордонних кореспондентів 
часопису Пю Иорк Пост (з минулої неділі). Лінчування — 
це громадянські права в Америці, пишуть російські пропа-
ґандисти. Совстська пропаганда, пишуть далі кореспонденти, 
вмовляс в тих, що с під її впливами, що американці внхо-
вують своїх дітей від самої колиски, щоб вони „поневолю-
вали меншини" і ніхто не може нічого вдіяти проти цього 
лиха, а Сталінові аж серце з болю красѓься . . . 

А як же у самого Сталіна мається ця проблема? — пн-
тають кореспонденти. Ціла совстська система, пишуь вони, 
побудована на поневолюванні меншин. „Як українець, на-
прнклад, нарікає на те, що великороси з ним погано обхо-
дяться, то це означає зраду", тому найкраще сидіти тихо 
й не нарікаѓй. 

Кореспонденти наводять ще один приклад і згадують 
про офіцерів з України, що перебували у Відні її нарікали, 
що з ними московські офіцери не поводилися в такий спосіб, 
як пристало. Це тому, говорили вони, „що вони українці". 
Як тільки рознеслась про це вістка, зараз внарештовано 
усіх тих українських офіцерів і підстарший та всіх тих, що 
з ними ближче жили. Всіх їх поставлено під наглий суд, за-
суджено та кожного третього розстріляно для перестороги 
тим, що хотіли б застановлятись над дискримінацією в 
Совстах. 

Кореспонденти ще пишуть, що хоч Кремль впомннасться 
за неграми та азійськими народами, то загально відомо, з 
якою саме гордістю та ненавистю відноситься пануюча со-
вєтська кляса до тих народів. А про антисемітизм то вже 
й не говорити. З ним уже ніхто з урядовців не криється, про 
що звітують жидівські утікачі, які стверджують, що доля жи-
дів у Совстах тепер не різниться в нічому від того, що було 
за Гітлера. В подібний спосіб поводиться Кремль також і з 
магомеданськнми народами, не зважаючи на те, що ще не 
так давно Москва так ревно побивалась за арабськими вті-
качами та підпирала арабські націоналістичні рухи. 

Побажати б, щоб Америка мала тепер більше таких за-
кордонних кореспондентів, що то довгими роками мовчали, 
коли треба було сказати слово гіркої правди про Кремль і 
сплатили хоч тепер американському народові довг, пере-
даючи щораз більше вістей про правдиву Росію, в минулому 
і теперішньому. Бо тільки в такий спосіб буде можна зло-
мнти русофільську політичну лінії в Америці, головно в тих 
колах, що є і будуть рішальннмн в справі долі поневолених 
Москвою народів. 

Серед загального заінтере-
суваиня американського на-
селесня Краєвою Демокра-
тичною Конвенцією минулого 
тижня в Шікаго скоїлися дві 
важливі події для Північної 
Америки, яким публіка не 
присвятила належної уваги. 
Одна подія, це позбуття Злу-
ченими Державами своєї ос-
танньої „посілости", під якою 
то назвою треба було розумі-
тн колонію, якою був остров 
Порто-Ріко. Друга подія, це 
помилування президентом 
Труманом Оскара Колазо, 
порторіканського атентатчнка 
на життя президента Злуче-
них Держав, який мав згину-
ти на електричнім кріслі за 
вбивство сторожа Білого До-
му в дні 1 листопада 1950 р. 

Помилування напасника, 
проголошене 24 липня, ви-
клнкало загальне здивуван-
ня, бо засуджений атентатчик 
признався до атентату і не 
прохав помилування. Він вва-
жав себе за героя, що пробу-
вав звернути увагу світу на 
змагання Порто-Ріко до на-
ціональної незалежности. Од-
наче інші порторіканці звер-
талися кількома наворотами 
до президента з проханням за 
його помилування. Президент 
Труман сповнив їх волю саме 
напередодні проголошення 
нової конституції для Порто-
Ріко, на підставі якої ця по-
сілість дістала право самовря-
дування як нова спільнота 
ЗДА з назвою „камонвелт". 
Це нова політична одиниця, 
подібна до стейту, одначе в 
дечому відмінна, бо ухвали її 
конгресу мають бути ратифі-
ковані Сенатом Злучених 
Держав. Вибори до каменвел-
ту є незалежні, а назверх ця 
політична одиниця вважасть-
ся тільки свого роду союзнн-
цею ЗДА. У майбутності всгва 
може розвинутися в такому 
виді, як британська форма до-
мінії і мабуть з уваги на це 
прийнято для цього політич-
иого новотвору назву „камон-
велт". Ухвалена недавно пор-

торіканська конституція за-
знала поправки в Конгресі 
ЗДА в тому напрямі, щоб 
Порто-Ріко мало право попри 
школи, утримувані держав- і 
ним скарбом, мати окремі 
приватні чи парафіяльні шко-
лн. а це забезпечує повнотою 
релігійну і культурну свободу 
порторіканцям, які вважають 
себе нацією з еспансько-ла-! 
ганським минулим. Цю no- j 
п'равку ухвалила порторікан-
ська легіслатура 2 липня, 
американський Конгрес по-
твердив її 10 липня, а про-
голошення конституції прн-
значено на 25 липня. Саме не-
наче на знак признання мо-
рального права порторікан-
цям до змагань за свою само-
стійність президент Труман 
помилував замаховця на його 
власне життя в переконанні, 
що ця частина порторіканців, 
яка змагає до повної незалеж-
ности буде . вдоволена тепе-
рішнім правом самоврядуван-
ня. j 

Саме свято проголошення 
нової конституції відбулося 
на острові Порто-Ріко серед 
величавої паради. Порторі-
каяські прапори маяли на 
місцевих красвнх будинках 
побіч з прапорами Злучених 
Держав, як снмвол збільше-
ного значення острова. У па-
раді взяли участь американ-
ські й місцеві достойники, ти-
сячі вояків та моряків маршу-
вали попри вндців, зібраних 
перед капітолем, а парасолі, 
якими вид ці заслонювалнся 
від сонатної спекоти, надава-
лн різноманітнього кольору 
цьому незвичайному святові. 
Проклямації, розліплені на 
видних місцях, пригадувала 
населенню, що від нього са-
могб залежатиме тепер даль-
ший розвиток встановленої 
вже форми самостійності! кра-
їни, яка тепер, при амернкан-
ській фінансовій допомозі мас 
можливість станути на вищо-
му щаблі економічного добро-
буту. 

Іван Кедрнн 

ОСОБИСТІ АТАКИ 
Атакування осіб — це одна 

з найтемиішнх і найсумніших 
. сторінок громадського життя 
j в усіх націях світу. Тоді, ко-
лн боротьба за ідеї і супер-

j ництво ідей сходить на ма-
нівці персональних порахун-
кіа та боротьбу за особи і про-
тн осіб, громадсько-політичне 
життя затроюсться атмосфе-
рою авантурн й скандалісти-
ки. Завогнюються пристрасті, 
затемнюється правда, звужу-
сться світосприймання. На-
віть тоді, коли особи є снмво-
лами певних ідеологій і коли 
в політичній дискусії годі ціл-
ком поминути особи, то у від-
ношенні до осіб повинні обо-
в'язувати закони товариської 
куртуазії, ввічливостн, куль-
тури й толеранції. Коли за-
мість цих прикмет виступн-
ють на яву злоба, одяосторон-
ність, викривлювання фактів 
і тенденційна охота зробити 
людині-протнвннкові при-
крість та `понизити її в при-
людній опініі, тоді дискусія 
перетворюється в демагогічну 
ліцитацію пашквілямн. Ясно, 
що в такій атмосфері і з та-
кої дискусії не можуть зро-
дитися здорові і творчі заду-
ми, ані теж не можна дійти 

тоді до правильних, політич-
но доцільних висновків. І то-
му, коли тільки хтось вводить 
в громадське життя персс-
нальні'атаки, громадянство з 
почуттям порядности автома-
тнчно стає по стороні напас-
товаяого, а не напастуючих. 
Щойно тоді, коли прнпиня-
сться криклива напасть та за-
ступас її спокійна критика, 
можна аналізувати правиль-
ність закидів. Це так, як ко-
ли побачите на вулиці, що 
хтось на когось напав, пер-
шнй відрух — унешкідливнтн 
напасника й оборонити перед 
ним напаленого ,а щойно то-
ді, коли скінчиться авантура, 
спитати: в чому річ, за що ти 
його напав? 

Однак кожна медаля у сві-
ті має свої дві сторінки й ніщо 
не діється без своєї причини. 
При всьому принциповому 
осуді всіх особистих,атак, як 
злої громадської методики, 
вини ` не можна завжди й у 
всіх випадках скидати ви-
ключно лише на тих, що ата-
кують. Бувають випадки, ко-
ли— осуджуючи форму пер-
сональної атаки — треба, бу-
дучи направду справедливим, 
точно розмежувати вину: 

скільки її по стороні атакую-
чого й атакованого. Не мож-
на, в ім'я справедливостн та в 
ім'я саме чистої атмосфери, 
в с і персональні атаки назн-
вати „напастю з-за плота". І 
треба також стверджувати, як-
що так дійсно є, що коли б 
інакше поводився атакова-
ний, то не було б і ніякої ата-
кн на нього і політична бо-
ротьба не перетворювалась би 
в політичну авантуру. 

Це торкається в першу чер-
гу тих діячів, на яких тяжать 
поважні закиди, не вияснені 
та не опрокинені ніяким пра-
вильним громадським шля-
хом. Коли людина не очищує 
себе з найповажніших заки-
дів і дальше преспокійно ѓрас 
активну громадську ролю, 
то в повітрі завжди висить 
можливість авантурн. Така 
поведінка даної людини є так-
само недопускальна і шкід-
лива з погляду громадської 
моралі, як виќлиќ}'вання про-
ти неї публічної авантурн на 
публічному місці. Бо недопус-
кальною річчю с легковажити 
собі поважні закиди, що ком-
промітують і понижують гро-
мадяннна: або це дійсно ніќ-
чемний наклеп, тоді нема ні-
чого легшого, як очиститись 
із нього прийнятим в усьому 
культурному світі громадсь-
ким шляхом. — або це прав-
да, в цілості чи частині, тоді 
така людина не може грати 
чільної та ще й репрезента-
ційної громадсько-політичної 
ролі. 

В,упорядкованому західно-
му світі, серед західно-евро-
пейських громадянств та в 
американському громадянстві 
такі правди є непорушними 
канонами громадсько-полі-
тичного життя. Ми с тут май-
же щоденними свідками, як 
проти різних американських 
діячів хтось підносить поваж-
ний заміт і негайно після то-
го йде громадський розгляд 
піднесених закидів, інколи 
навіть перед комісіями закор-
донних установ та з публіч-
ннм звітуванням у пресі. Всі 
поважні громадські організа-
ції мають свої суди для роз-
гляду саме таких справ, існує 
установа судів чести і т. зв. 
мирових (третейських) судів, 
що напр. у передвоєнній 
Польщі були установою дер-
жавно-правного порядку, себ-
то присуди таких судів, зло-
жених за згодою спірних сто-
рів, мали правно обов'язуючу 
силу. Коли ідеться про роз-
гляд суто-паптгнчних закидів, 
то нема найменших трудно-
щів скласти відповідне й абсо-
лютно авторитетне тіло, чи то 
тут^ Америці, чи в Европі се-
ред української еміграції. Тре-
ба тільки хотіти зробити це 
і не TpeJUa легковажити собі 
цісї справи. Бо хто легкова-
жить її собі, той не мас права 
потім ремствувати, що добру 
атмосферу громадської праці 
запаскуджують персональні 
атаки. Найкращий спосіб, 
щоб їх не було, — вибити їм 
з-під ніг грунт. 

На пре`великий жаль, у нас 
і серед нас, українців, завжди 
існував гін до промовчування 
неприємних справ та обрахў-
нок на те, що якась неприсм-
на справа „присохне". Це так 
само шкідливий екстрем, як 
роздування всяких закидів, 
як погоня за скандалістикою 
і бажанн робити „сенсацію" 
із будь-яких персональних за-
кидів. Є в громадському жнт-
ті речі великі і малі, є закиди 
своєю суттю зовсім неповаж-
ні, є і такі, що аж кричать 
своїх страхітливим змістом. І 

Л. Печннська 

Російські імперіялісти 
й адмірал Кірк 

Високе становище зобов'я-
зує до обережностя. Це поміт-
но на обережно-виминлнвій 
відповіді, що її дав адмірал 
Кірк на лист Комітету захис-
ту історичної правди про Ро-
сію. І самий лист і відповідь 
на нього видрукував нюйорк-
ський російський часопис і та-
кнм чином ці листи стали від-
зеркаленням поглядів частн-
нн російської еміграції та де-
кого з діячів ЗДА. 

Автори листа представля-
ють адм. Кіркові, як пред-
сідникові Американського Ко-
мітету визволення народів 
Росії свої вимоги, які повинні 
бути дотримані для майбут-
ньої перемоги у можливій вій-
ні. Автори переконують, що 
перемога над Сталіном мож-
лива лише тоді, коли ті, хто 
буде йти проти Сталіна не ду-
матиме про розподіл Росії. Бо 
інакше — населення Росії 
знову, як і за війни проти 
Гітлера, підтримає Сталіна й 
розіб'є напасників. Програє у 
війні той, хто підтримуватиме 
сепаратистів. „Якщо союзни-
ки підуть шляхом антнросій-
ської політики, то вони попа-
дуть у вовчу яму, де надарем-
не погинуть мільйони їхніх 
синів". 

У своїй відповіді, Кірк по-
; тверджус свої попередні по-
глядн на те, що найголовніша 
справа, — боротьба проти ко-
муністичної диктатури, а всі 
справи, що торкаються ус-
трою майбутньої звільнено: 
країни будуть розглянені піз-
ніше. „Самоопреділення" ні-
як не може пояснюватись, як 
„передрішення". Отож відпо-
відь йде по лінії побажань ав-
торів листа. 

Проте є в листі нотки дуже 
неприємні для авторів листа, 
нотки, які говорять, що авто-
ри переборщили й поставили 
в прикре положення навіть 
дуже вибачливих діячів аме-
риканців. Автор принагідно 
висловлюється, що, хоч не 

можна говорити про наяв-
ність віддаиости російського 
народу доктрині імперіалізму, 
то все таки „можливо й є де-
які'Підстави тв'ердити, що со-
встськнй комунізм втілює де-
які рнсн „традиційного'.' ро-
сійського імперіялізму". 

Автор відповіді, також ду-
же делікатно, висловився, що 
„існують групи, що їхня пове-
дінка й оприлюднені цілі, ні-
би створюють обгрунтовані 
причини для побоювання, що 
ця свобода, яку вони передба;-
чають для Совєтського Сою-
зу, буде, тим або іншим шля-
хом не рівно пристосована до 
різних національностей. Про-
тнвлючись „розчлененню" 
Совєтського Союзу, вони час-
?о примушують боятися, що 
майбутній державний устрій, 
що вони, його передбачують, 
відмовить усім національнос-
тям — окрім великорусів — 
права на самоопреділення і не 
допустить повної незалежнос-
тн цих національностей, якщо 
навіть їхнє бажання буде ви-
словлене законно й по-демо-
кратичному". 

Навіть неясні натяки на те, 
що в готовості росіян поряд-
кувати сходом Европи не все 
в порядку, повинні бути при-
крі для авторів листа, тим 
більше, що автора відповіді 
аж ніяк не можна .запідозри-
тн в неприхильному до них 
наставленні. 

Мені видасться, що автор у 
великій мірі був змушений 
становищем, що він займає 
відповісти так делікатно. Бо в 
дійсності, автори листа вяяви-
ли таку виразну тенденцію до 
всеросійського імперіялізму й 
шовінізму, що безсторонній 
читач дивується їхній відвазі 
публікувати документ, який 
підтверджує численні запев-
нення завойованих Росією на-
родів, що емігрантські росій-
ські політики у ділянці затри-
мання російської імперії 
йдуть рам'я в рам'я з дикта-

здоровий громадський ін-
стннкт добре відрізниќ: їх та 
відповідно на них реагує. 

У старому краю були різні 
подібні випадки. Знаємо по-
важного діяча, що проти ньо-
го впало підозріння служби 
в польській поліції. Він негай-
но зажадав провірки закидів, 
яка виказала повну їхню без-
підставність. Був чільний 
письменник, що писав за сво-
Ім прізвищем у газеті, покли-
каній до життя польськими 
чинниками для розбивання 
українського національно-по-
літнчного фронту. Потім той 
письменник психічно цілком 
заломився, пізнавши помнл-
кокість свого поведення. Уп-
рава Товариства Пнсьменни-
ків і Журналістів ім. І. Фран-
ка в Галичині мала відвагу 
його справу розглянути і 
письменника реѓабілітувати, 
приймаючи його в члени своєї 
організації та видаючи відпо-
відннй пресовий комунікат. У 
всіх таких випадках грома-
дяиство завжди респектувало 
присуд авторитетної громад-
ської установи. Але знаємо і 
випадки, коли громадянин 
повівся зле, зрозумів свою по-
милку, проте не заявив цього 
ніде прилюдно, бере активну 
участь в громадському житті 

і громадянство слушно не 
знає, на яку ногу стати. Це 
нездорове явище і вина тут по 
боці дано! людини, що не дбає 
за громадський порядок та 
калькулює, що справа „при-
сохне". У деяких випадках, 
коли справа мала, дійсно 
„присихає", у поважних — 
завжди даний громадянин на-
ражений на прикрощі і з ним 
також і усе його оточення. І 
коли людина сама не мас по-
чуття конечности скласти 
експіяційну заяву чи віддати 
свою справу під компетентний 
громадський суд, тоді його 
оточення, його політичне се-
редовище повинно натиснути 
на` нього й примусити зроби-
ти це. Для його власного доб-
ра і добра його приятелів чи 
однодумців і добра громадсь-
кого правопорядку, громадсь-
ких звичаїв. 

Добре сталося, що новий 
Український Конгресовий Ко-
мітет ‚вибрав новий Суд. По-
вага УКК надзвичайно зро-
сте якщо той Суд матиме цн-
вільну відвагу прочистити ба-
бато справ, що вимагають 
цього. Бо тоді громадське по-
вітря стане чистіше, здорові-
ше, податливіше на правду та 
непригоже для крилатих 
фраз і персональні атаки. 

Петро Самутни, полк. Генштабу 

ОРГАНІЗАЦІЯ УКРАЇНСЬКИХ ЗБРОЙНИХ 
СИЛ ТА РОЛЯ НАШОГО СТАРШИНСТВА 

Перша Світова Війна 
Початок організації Укра-

Інськнх Збройних Сил — від-
бувається на наших західніх 
землях в формі Українського 
Легіону Січових Стрільців — 
так званих УСС. 

Старшинв-українці. що пе-
ребувають в рядах російської 
армії довідуються про цей ле-
ґіон тільки в пізнішому часі, 
з огляду на те, що російські 
чинники стараються укрити 
факт повстання українського 
легіону. Остаточний зв'язок 
та контакт між старшинами 
легіону та старшинами укра-
Інцями з російської армії вста-
новлюється тільки в першій 
половині 17 року на наших 
західних землях в районі Бе-
режанщини. 

Майже одночасно, з творен-
ням УСС, на теренах західніх 
держав повстає Союз Визво-
лення України, та в пізнішо-
му часі заходами цього Союзу 
організуються дві дивізії: Си-
ня ДИВІЗІЯ та Дивізія Сірожу-
панникін. Останні дві форма-
ції поповнюються в більшості 

старшинами російської армії, 
що знаходились в німецько-
му та австрійському полоні — 
та почували себе прнналеж-
нимн до українського народу. 
Як УСС, так і Синьо-та Сіро-
жупанникн організуються на 
засадах добровільності!. Все 
національно свідоме старшин-
ство з запалом приступає до 
кування кадрів будучого ук-
раїнського війська. 

Приходить революція 1917 
року. Розкидані на великих 
просторах російської імперії, 
молоді старшини (офіцери) 
спішать до Києва та перші 
зголошуіоть свої послуги до 
організації збройних сил. Рів-
ночасн`о спішать до Києва і 
старші старшини російської 
армії, що почувають себе при-
належннми до українського 
народу та віддають свої сили 
та знання для організації 
власного війська. 

В організації українських 
збройних сил беруть також 
уділ і старшини — брати з 
західніх земель, себто стар-
шини УСС та бувшої австрій-

ськоі армії, що опинились в 
російському полоні. 

Свій національний стаж на-
ше старшинство здобувало в 
середовищі нашого села та в 
школі. Маленький приклад: 
Полтавську Школу Садівннц-
тва кінчає в 1914 році чотир-
надцять дев'ятнадцятирічних 
молодих селянських хлопців, 
що всі в 1914 та 1915 роках 
стають старшинами російсь-
кої армії, в 1917 році всі як 
один знаходяться` в лавах ук-
раїнського війська та дванад-
цять з них гине на фронтах 
в боротьбі за нашу суверен-
ність. 

Скільки ж таких прикладів 
можна привести, та на жаль 
ніхто тим не цікавився та не 
робив підрахунку. А де ж по-
ділись тисячі- молодих учнів 
а пізніше старшин: Полтав-
ської, Чернигівської, Кам'я-
нець Подільської, Київської 
та Січеславської Духовних 
Семннарій? Хай хтось зав-
дасть собі труду та підрахує 
жертви нашого старшинства 
в боротьбі за нашу суверен-
ність. 

На чолі Збройних Сил стає 
славної нам'яти Головний 
Отаман Снмон Петлюра. Най-
блнжчнмн співробітниками 
сл. п. Головного Отамана ста-

ють: сл. п. полковник Коно-
валець, полк. Мельник ,сл. п. 
Капкан, Міхновський, Балба-
чан, Шаповал, Натісв, Петрів 
та інші. Майже всі старшини 
УСС, що томились в москов-
ській неволі, спішать до Ки-
сва та беруть чинний уділ в 
організації нашого війська. 
Згадаю тут хочби горстку з 
них, а то: сл. п. полковник 
Сушко, полк. Дашкевнч, сот-
ник Рогульський, Гнатевич, 
Гладкий, Соловчук, Сагай-
дачннй, Турок, Черник, Дома-
рацький, Думін та багато ін-
шнх. Багато з них гине на 
фронтах нашої визвольної бо-
ротьби. 

Спішать до Києва також 
знані генерали російської ар-
міі, а то: сл. п. гетьман Ско-
ропадськнй, генерал Греків, 
ген. Сінклер, Юнаків, Осець-
квй, Зелінський, Галкін, Ва-
силь Тютюнник та інші. 

Приходять також молоді на 
той час та повні сил, з велн-
ким досвідом старшини росій-
ського генерального штабу, а 
то: сл. п. Отмарштайн, сл. п. 
Безручко, сл. п. Зміснко, сл. 
п. Сальський, Капустянськвй, 
Слівинськяй, Удовиченко, Ча-
банівський та інші. 

Під тиском Центральної Ра-
дн та тиском нашого стар-

шинства, Тимчасовий Уряд 
Москви згоджується ўкраїні-
зўвати деякі частини і то на 
самому фронті. 

Призначено до українізації 
6-й та 37-й армійські корпуси. 
Обидва ці корпуси знаходн-
лнсь на фронті. Таким чином 
Москва вбивала відразу двох 
зайців: а) Частини, що бу-
дуть українізуватнсђлча фрон-
ті, кинуті будуть на перший 
вогонь передбаченої офензи-
вн та здесятковані в боях, чим 
буде послаблена їхня сила на 
будуче, б) Відтяг цих сил від 
наших північяо-східніх кордо-
нів а тям самим і від Москви. 

При виході Корейського з 
Центральної Ради (Історнч-
ннй Музей) — де провадн-
лнсь пертрактаціі з Централь-
ною Радою, зібралась група 
старшин українців та внсвис-
тала цього московського міні-
стра. Не припадковим було 
призначення до українізації 
6-го армійського корпусу, хоч 
цей корпус і перебував на на-
ших західніх землях а то: 
Бережанщина-Буднлів, Внбу-
дів, Черняхівка, Колова, По-
кропивна та інші місцевості 
Бережанщнни. У склад цьо-
го корпусу входили дві диві-
зії: 4-Ударна Залізна та 16 
дивізія. Полки: до 4-ої дивізії 

належали: 13 Білозерський, 
14-Олонецький, 15 Шліссель-
бургський та 16 Ладожський. 

До 16-ої дивізії: 61 Суз-
дальський, 62 Углицькнй, 63 
Владимирський та 64 Казан-
ськнй. Що ж спільного мали 
ці полки з українськими тра-
днціями та назвами? А існу-
вали ж в російській армії пол-
ки з чисто українськими наз-
вамн де і кадри в більшості 
були українські. 

Торкнусь тут тільки укра-
їнізації 6-го Армійського Кор-
пусу, де брав особисто участь. 
Треба було цей корпус попов-
яити не тільки старшинами 
українцями, але й стрільцями 
українцями. Під командуван-
няи поручника Дідченка та 
кількох молодих старшин 'та 
підстарший — доконусмо як 
на ті часи — неможливого. В 
тій же нашій столиці Києві — 
на житньому базарі, на жн-
дівському базарі, на збірному 
пункті Київського Військово-
го Начальника, оті молоді 
старшини, керовані ідеєю бо-
ротьбн за власну Державність 
доконують чуда. Молоді стар-
ШИНИ, запалені МОЛОДИМИ сво-
ІМИ зверхникамн, виступаючи 
з промовами до здеморалізо-
ваних та розбештаних „сал-
дат" вміли знайти шлях до 

серця нашого селянина „сал-
дата", і отой „сірий салдат" 
пішов за нашими старшнна-
ми, пішов знову на фронт, з 
кбтрого нещодавно втік, та 
ховаючись перед жандариа-
мн, знаходив собі притулок на 
цих базарах. 

За три дні було таким чи-
ном зібрано кілька тисяч лю-
деЙ, що під українським пра-
погюм, після Служби Божої, 
вирушили на фронт до 6-го 
Армійського Корпусу. В Тар-
нополі зустрічав наш відділ 
Просвіта та вливає в нас но-
ві цілющі сили. По дорозі на 
фронт відділ збільшується, бо 
до нас приєднуються козаки 
та старшини, що побачили 
жовто-блакитний прапор. У 
великій мірі спричинився до 
поповнення. старшинами-ук-
раінцямя 6-го Армійського 
Корпусу сл. п. генерал Пет-
рів, той що був шефом штабу 
7-ої Туркестанської дивізії, 
яка стояла на фронті в баг-
нах НалібоцькоІ пущі. Гене-
рал Петрів уможливив стар-
шинам-украінцям дивЬії офі-
ційно від'їхати на укомллек-
тувания 6-го корпусу. Пізні-
ше ген. Петрів, з решти стар-
шнн-українців Туркестансь-
коі дивізії та 3-го Сибірського 
корпусу зформував кіншш 

тором, що заспів у Кремлі 
Лист цей виявляє непоруш-
ну темноту членів „Комітету", 
якщо не навмисне перекручу-
вання фактівЃ Зрештою й те 
й те не приносить їм чести. 
Тон листа аподиктичний та 
виявляє, що автори його не-
спроможні зрозуміти складні 
та поступові процеси, що те-
пер відбуваються у світі. А 
якщо й розуміють, тб воліють 
перекривити Історичну прав-
ду .лнше б це перекручення 
підтримало їхні домагання. 

Вже перше- їхнє тверджеи-
ня, що червона армія здава-
лась у полон, а населений ві-
тало німців до"гого часу, доки 
не стало відомо, що німці за -
думують розділити Росію,. а 
після того всі об'єднались бі-
ля Сталіна, ніяк не відповідає 
дійсності. Про дійсні пляни 
Гітлера населення нічого не 
знало, але воно відсахнулося 
від нього, бачивши жорсто-
кість німців щодо полонених 
та експлуатування зайнятих 
обшнрів. Селянин і вояк боро-
нив себе, а не заглиблювався 
в політичні пляни німців. 
Єдиний, серед інших нечи-
сленних винятків, це боротьба 
Української Повстанської Ар-
мії, що воювала за самостій-
ність своєї землі. 

Свій шовінізм автори вияв-
ляють в твердженні, що дехто 
задумує „розчленнти" Росію. 
їм навіть в голову не при-
ходить, що тут іде не про роз-
поділ Росії, а лише про звіль-
нення уярмлених Росією на-
родів. Саму ж Росію ніхто, на-
віть найзапальніші „сепара-
тисти" не думають розділяти. 
Навпаки, всі, вони бажають, 
щоб Росія стала вільною де-
мократичною державою в свс-
їх етнографічних кордонах. 
Чи, скажім,-домагання само-
стійности в етнографічних 
кордонах для Білорусі є одно` 
часно домаганням розчлеиитн 
Білорусь ? Автори доходять до 
наявної нісенітниці або вони 
вважають, що' етнографічна 
Росія це всі землі, які Москва 
підкорила насиллям за часи 

--свого історичного життя. Себ-
то, що вони йдуть тим шля-
хом, що йшов Гітлер, вважав-
ши, що дійсна Німеччина мас 
займати усю південно-східнкх 
Европу. Відібрання від Німеч-
чинн завойованих на Сході 
земель не можна назвати ан-
тинімецькою політикою. Чому 
ж тоді звільнення земель, що 
їх завоювал`а гРосія, автори 
листа називають ‚‚антв 
ською політикою"? 

Автори між''іншим твер-
дять, що політичним фалшу-
ванням є приписування „ро-
сійському народові прямуван-
ня до світового панування" та 
що „треба зрозуміти безпід-
ставність легковажного й іс-
торично брехливого зобра-
ження розвитку російської ім-
перії, як поневолення націо-
нальних меншин . . . " 

Цікаво, як „правдомовні." 
автори листа уявляють собі 
історію Москви-Росії? Чи так, 
що всі народи самі приходили 
до Кремлю й' просили опіку-
ватнсь ними? Чи так, що не 
було ні боротьби Кавказу за 
свою волю, не було боротьби 
Польщі, України й десятків 
держав, що їх Москва-Росія 
підкорила няйжорстокішнми 
мірами? Чи не боровся Кав-
каз десятками років, чи не 
палали його аули, підпалені 
росіянами ? Ефект неправди 
короткотривалий і вся брех-
ня оборонців ' - деспотичного 
Кремлю все одно колись вняс-
ниться. 

Росія поширила свої воло-
діния кров'ю і -пожарами, од-
наково, чи то була різня на-
селення в Батурниі, чи вивіз 
кавказців чи вистрілювання 
мешканців Праги. Виключно 
насиллям розрослося Москов-
ське князівство у величезну 
Російську імперію. Навіть ро-
сійський патріот, критик Бс-
лінскій, мусів тарнзнатн, пи-
савшн: „ . . . якось дивно ба-
чнти в покірливості! причину, 
з якої марне московське кня-
зівство стало 'спочатку мос-
ковськнм царством, а потім 
російською імперією, при-
кривши ќрадами двоголового 
орла як своо'насліддя Сибір, 
Ўкрашу (Малоросію), Біло-
русь, НоворосІю,' Крим, Беса-
рабію, Шфляндію, Естлян-
дію, Курляндію, Фінляндію, 
К а в к а з . . . " . 

Спис завойованих земель 
можна ще багато продовжити 
й всюди стрінемо насилля й 
смертн, якими, поширювала 
свої володіння Росія. 

А зокрема про Україну вар-
то пригад'ати, свідчення росія-
нина Ссргся Тучкова, що у 18 
столітті мав нагоду пригля-

(Закінченнл на crop. 3-ій) 

полк ін. К'ости Гордівжед, 
яким доводив особисто ТИ" 
брав_ з ним ‚уділ в поході а 
Україну та H^.KPJDC. 

(Докшчеяня буде) і 



ПРАВД ЗУАДНОМІТЕТУ ЙДЕ Д А Л І . . . 
(Враження з. наради Екзеку 

ЗУАДКомѓтету) 

В суботу, 26. д н я липня ц. 
р. відбулись чергові наради 
Еісзекутиаи ЗУАДКомітету, в 
яких взяли участі, усі члена 
Ккзекутиви З У А Д К з голо-
вою адв. Іваном Панчуком у 
проводі. Після зачнтання об-
ширного звіту Екзекутивного 
директора д-ра .Володимира 
Галона з діяльносте З У А Д К о -
мітету на терені З Д А , як теж 
поза їх кордонами Екзекути-
ва розглянула, обговорила і 
вирішила такі справи: 

1. Переселення 

По день 26 липня ц. р. при-
їхало на завірення ЗУАДКо-
мітету 32,966 осіб на 307 ко-
раблях. В теперішній момент 
переселення на основі закону^ 
про переселення окнтальців із 
1948 року при сйівдії міжна-
родної організації ІРО закін-
чене. Йде ще акція переселен-
ня в межах секції „З сі" то-
го ж закону, як теж і на ос-
ІІОВІ квотового закону держав, 
і ця акція обмежуввтисьме до 
цих двох родів переселення до 
часу ухвалення нового ‚пере-
селенчого закону для втіка-
чів. У справі цього нового за-
кону представник ЗУАДКомі-
тету свідчив перед форумом 
Юридичної Комісії Конгресу 
22 травня ц. p., як -теж брав 
він участь у всіх нарадах Аме-
рнканської Комісії для Спеці-
яльної Іміграції та і! нарадах 
Міждержавного Комітету для 
Іміграції так зван'ого „ПІҐМ-
МЕ" у Вашингтоні'в днях 11. 
і 12. червня ц. р. 'і в нарадах 
з Високим Комісарем для і 
справ втікачів при` Об'єднаних 
Націях. 

Д н я ЗО травня ц. р. заклю-
чено умову між ЗУДДКоміте-
том і Міждержавним Каміте-
том ПІГММЕ, с`илрю якого 
ЗУАДКомітет могтиме прийти 
із матеріяльною допомогою у 
транспорті українських ски-
тальців до різних країн. 

Переселення українських 
сингальців, чи то в секції „З 
сі", чи на квотовнй закон (на 
основі афідавітів) ( . вимагає 

Канадіііської місії з цього те-
рену українці залишились там 
без опіки і ЗУАДКомітет був 
змушений відкрити там свос 
представництво, але виключ-
но для полагодження залише-
них переселенчих справ, щоб 
не позбавляти замешкалих 
там українців від можливостн 
переселення. Це представннц-
тво з ібрало там докладний 
статистичний матеріал віднос-
но потреб допомогової акції. 
Д у ж е пекуча с теж справа до-
помогн для українців в Ав-
стрії. З ОГЛЯДІ' на те, що різні 
європейські українські органі-
зації почали звертатись за до-
помогою на власну руку до 
окремих українських амери-
канських громадян і органі-
зацій — ні З У А Д К — ні Ка-
надійськнй Фонд не діставали 
ніяких фондів на допомогову 
акцію. Та все ж таки З Ў А Д -
Комітет із своїх припасів із 
минулих років, як теж із при-
ділу харчів від організації 
„КАРЕ" та від Відділу „Мати f 
і дитина" зміг прийти із знат-
ною допомогою українцям у 
таких країнах: Німеччина, 
Австрія, Бельгія, Голяндія, 
Фракція, Еспанія, Англія, Ту-
реччина, Іран і навіть іОгос-
лавіл. 

Від самої організації К А Р Е 
отримав З У А Д К за останніх 
6 місяців 52,000.00 дол. у хар-
чах. Відділ „Мати і дитина" 
вислав 6.000 фунтів о д е ж і - і 
харчів. Деякі громади у З Д А 
вислали теж харчі й одежу. 

ЗУАДКомітет визнано офі-
ційно одною з визнаних аме-
ряканських організацій для 
харитатИвно-допомогової і пе-
реселенчої ДІЯЛЬНОСТИ і сдн-
ною того роду організацією 
українців у світі. ЗУАДКомі-
те с в офіційному контакті із 
урядом ВИСОКОГО Комісара 
для справ Втікачів при Об'сд-
ваннх Націях. ЗУАДКомітет 
співдіс, як самостійна органі-
зація, з Міждержавною Орга-
нізацісю для переселення вті-
качів ПІГММЕ. як'теж із Ви-
сокнм Комісарем для Німеч-
чинн. 

Потреба існування З У А Д -
вдержання станиць З У А Д К о - ѓКомітету велика і тому для 
мітету в Европі, не лише ў І 
Мюнхені, але теж у Бельгії, 
Франції, як теж у . деяких ік-
шнх країнах. Екзекутава ЗУ-

Г порішила .робити 
Тсильні старання д л я 

ухвалення америкав с ь к и м 
Конгресом спеціальних зако-
нів для переселення, втікачів 
до З Д А , для створення рота-
ціпного переселенчосо фонду, 
як теж для вдержання ста-
ниць ЗУАДКомітету у тих 
країнах, де цього вимагають 
обставини та й для успішного 
інтервеніюваняя в- американ-
сьісих консулярннх урядах 
для приспішення видачі віз 
для українських емігрантів до 
З Д А . 

2. Суспільна Служба 
д л я залншенців 

Постійна допомогова акція 
ЗУАДКомітету с продовжува-
на безпереривно в Европі — 
за виїмком британської зони 
Німеччини, якою згідно з умо-
вою з 1946 року —. став зай-
матись Фонд Допомоги Укра-
їнців Канади. Після виїзду 

Збільшення допомогової акції 
ЗУАДКомітету і проведення 
йсісї діяльности Екзекутава 

І З У А Д К на нараді 26 липня 
Ц. р. порішила: 

а. Аснґнуватя негайно 
5,900.00 на допомогу скнталь-
цам в Німеччині й Австрії. 

б. Скоординувати всю збір-
кову акцію на допомогові цілі 
у З Д А в ЗУАДКомітеті . 

в. Створити негайно з пред-
ставників усіх громадських 
центральних установ дорадчу 
раду при Представництві ЗУ-
АДКомітету у Мюнхені і ця 
рада мас вести контролю і ко-
ординуватн розподілом допо-
могової акції в Німеччині й 
Австрії. 

г. Переговорити з Фондом 
Допомоги Українців Канади 
у справі допомоги українцям 
у британській зоні Німеччини, 
як теж у всіх справах спільної 
допомогової акції ЗУАДКомі -
тету і Фонду Допомоги Укра-
їаців Канади в Европі. 

ґ. Перебрати Відділ „Мати 
й дитина" під безпосередній 
заряд З У А Д К . 

І̀ 

УВАГА! KOJL ВрЯКИ ІУД ЎНА! УВАГА! 
ПОВІДОМЛЕННЯ 

Подасться до відома, що 

І 21 ІЗ. СЕРПНЯ 1952 
у . в і д б у д е т ь с я 
$ В КЛІВЛЕНД, ОГАЙО, — 1033 FAIRFIELD AVE ^ 
1КРАЄВИИ З'ЇЗД ДЕЛЕГАТШ СТАНИЦЬ jj 

ВРАТСВД KOJL ВОЯКЊ І УД ЎНА І 
Початок нарад в суботу, дня 2. серпня 1952, в ѓод. 9-ій рано. Ф 

ГОЛОВНА УПРАВА, Уповя. для перев. З'їзду JS 

УВАГА! — УВАГА! — УВАГА! — УВАГА! її 
ЗЛУЧЕНІ УКР. ЖШОЧІ ОРГАНІЗАЦП — 

ДЕТРОЙТ — ГАМТРЕМК — ДИРВОРН 
. . : уряджують : 

ПЕРШИЙ 1 
ВЕЛИЧАВИЙ ПІКНІК 
В НЕДІЛЮ; S. СЕРПНЯ (AUGUST, 3.) 1952 P. 
В УКР. ЌА Ћ ГОРОДІ В П О Н І Я К, МШІ. 

(При Сілвер Лейќ І Валтон Булвард) jOj 
Г о р о д о х я о р е в к я віл 10-ої годний рано. 

Н а цім Пікніку бўді" вибір К о р о л е в о ї К р а с и ! 
Чотири кандидатки: дві з нової еміграції а дві американки 

українського походження. 
Добірна музика. Смачні українські страви та добрі налитќи'. 

Вступ `тільки 25 аѓнтів від особи. Щ 
Доїзд з зах. сторони: автами по Телеграф до кінця дорогая, Ш 
потім звернути наліво до Сілвер Леяќ. — Автобуси будуть 
чекати на гостей коло старої Церкви при Грийлінґ вул. о 
год. 11., коло HQBOJ Церкви при Комор о ѓод. 12. і 1. по пол. ЦІ 
На зах. стороні: автобуси будуть чекати на гостей при 
Церкві на Кліперѓ вул. о ѓод. 11. зрана, а при Народнім До-

минл Мартин вул. 11:30 в пол. 
В разі непогоди Пікнік відбудеться в Українській Хаті на 

Ґрийлінѓ ПІД числом 2240 о 3-ій год по пол. 
М і сердечно запрошуємо всіх Українських Громадян при-
йти як найчислеиніше й гарно забавитись на свіжім повітрі. 

За^првсмну та добру забаву ручить Комѓѓет. 
- — і 

д . Звернутись із закликом 
до ваших земляків в Европі, 
щ о б вони співпрацювали в лі` 
юљності ЗУАДКомітету. Fa"-
зом із УККА звернутись із за-
кляком до всього українсько-
го зорганізованого громад я н-
ства, як теж до організаціЃї 
наших залншенців в Европі, 
щоб' упорядкували всю допо-
могову акцію і вести її ви-
ключно через ЗУАДКомітет 
— єдину самостійну україн-
ську харитативну організа-
цію, визнану американським 
урядом і міжнародними чин-
някамн. 

3. Д ім Суспільної Служби 
ЗУАДКомітету у Филаделфіі 

Члена Екзекутнвя З У А Д -
Коиітету маля нагоду огляну-
тн дім ЗУАДКомітету у Фила-
делфії прн вул. 7-їй ч. 866. Во-
ни з повним признанням ви-
словнлись про цей новий осе-
редок Су'спільної Служби ЗУ-
АДКомітет.у як теж оцінили 
проведені ремонтні праці. Ек-
зекутива ЗУАДКомітету ви-
словнла вдоволення із купна 
власного дому, що дасть змо-
гу зосередити і поширити 
працю ЗУАДКомітету. У но-
вому домі буде приміщено: 
1. Канцелярію ЗУАДКомітету, 
2. Відділ ‚‚Мати і дитина,,, 
3. Діточнй' садочок, 4. Зал я 
для лекцій і нарад, 5. Архів 
української іміграції і бібліо-
тека Суспільної Служби. 

Прнявний майор М. Дармо-
грай — голова Українського 
Горожанського Ќлюбу, від я-
кого закуплено дім, висловив 
свою радість, що дім перей-
шов д о тої організації, з якою 
Горожанський Ќлюб від по-
чатку співпрацював і якій 
помагав. 

4. Поширення Суспільної 
Служби 

Екзекутива ЗУАДКомітету 
обговорила теж справу домів 
Суспільної Служби у Ню Иор-
ку, Ш і к а ґ у і Дітройті. Порі-
шено прийти з допомогою зга-
даним громадам у створенні 
таких осередків Суспільної 
Служби у згаданих місцевос-
тях. 

5. Індивідуальна допомога 

Екзекутива ЗУАДКомітету 
розглянула і поширила цілий 
ряд індивідуальних прохань 
про допомогу, як петентів із 
З Д А , так і з Европи. Поріше-
но, щрб на майбутнє тірохан-
ня про індивідуальну допомо-
г у вносити на спеціальних 
бланкетах д о відділів Суспіль-
ної Служби і щоб ці відділи 
опініювали прохання. Теж 
проситься українські устано-
ви й організації подавати ЗУ-
АДКомітетові імена тих осіб, 
'яким ці установи дають допо-
могу, щоб уникнути роздво-
сння. 

Фінанси ЗУАДКомітету. 

Д о дня 1. липня ц. р. гро 
шеві вплати до З У А Д К о м і т е т 
винесли $1,187.620.8:' 
розходи дали суму 1,155.002.7 J 
галишилось $ 32,618.12 
Щ о б мати загаль-
ннй образ фінан-
сів ЗУАДКОміте-
ту треба додати: 
Кошти вдержання 
г т а а и ц ь З Ў А Д 
Комітету в Европі, 
покриті І Р О-сю 700:000.00 
харчі, одежа, лі-
ки, висланідоЕв-
ропи на с ^ у 1,500,000.00 
харчі, які приді-
лнв З У А Д К о м і -
тетові К А Р Е на 
суму 272.000.00 
харчі, асигновані 
а м є р иканським 
урядом на суму.... 600.000.00 

Екзекутива звертасться д о 
окремих громад підготовити 
осінню кампанію за збіркою 
фондів на ЗУАДК'. Найкра-
щою розв'язкою буде прове-
деняя у більших громадах 
скупчення українців так зва-
ного „українського дня" — 
т е Г д е й — за дозволом майо-
рів міста, чи губернаторів. 
Головна канцелярія прийде з 
допомогою громадам у ц№ 
справі, та й кореспонденцію 
на цю тему просить слати на 
вище подавў адресу. 

Пресова Конференція. 
З нагоди нарад Екзекутиви 

відбулась чергова пресова 
конференція З У А Д К . 

Крім згаданих вище справ 
вияснено справи переселення, 
як вони є під цю. пору, а саме, 
що обмежене переселення до 
справ секції „З сі" і квотового 
закону (афідавіти) . Кошти 
переселення с справою аплі-
кантів. чи їх спонзорів ( з ува-
ги на ліквідацію ІРО) , та 
З У А Д К мас деяку змогу при-
йти в цій ділянці з допомогою 
у формі позички. Адвокат 
Панчук зайняв становищ`` 
теж до лашквілю, поміщеного 
недавно в одній газеті, осу-
д ж у ю ч н його. Він заявив, що 
З У А Д К — це громадсйха у-
станова і тому суспільство мас 
право знати про працю і ді-
яльність ЗУАДКомітету. Д о з -
волена с критика, і вона по-
трібна — коли річева. А л е ко-
жннй, хто береться за крити-
ќу, мусить мати відвагу під-
пнсатнсь під нею. Інакше ано-
німні випади будуть лише 
фальшуванням та й інсннуа-
цілмя, які діють на шкоду 
всього зорганізованого укра-
їнського життя, а на користь 
нашим ворогам. 

Злученим Український 
Американський 

Доііомоговнй Комітет. 

Разом $3,072,000.00 
коли до цього до-
дати с ^ у , зібра-
ну ЗУАДКоміт. $1,187,620.83 
то це дасть за-
гальну сі'мў фі-
нансів З У А Д К $4,259.620.83 
себто чотири і чверть нільйо-
на долярів. 

Д л я того, щоб вдержати ко-
рисну працю ЗУАДКомітет.`' 
для допомогової діяльности й 
оборони прав українських вті-
качів, потрібно з а т р и м а т и 
Представництво ЗУАДКоміте-
ту в Европі та й із амернкан-
ським горожанином у прово-
ді. Д л я цього потрібно фондів 
і ці фонди мусить дати на цю 
ціль українське зорганізоване 
громаДянство, як давніх, так 
і нових поселенців в Америці. 
Тому Екзекутива ЗУАДКомі -
тету повторює свій заклик про 
масове вступлення в членп 
З У А Д К — як організацій, так 
і поодиноких осіб, як теж прз 
проведення збірок на допомо-
гову акцію, ведену З У А Д К о -
мітетом. У справах членства, 
як теж присилку членських 
внесків, пожертв і збірок сла-
тн на адресу: 
UNITED UKRAINIAN AMERICAN 

RELIEF COMMITTEE, Inc. 
P.O. Box 1661, Phua. 5, Pa. USA 

Російські імперіалісти 
й адмірал Нірќ 

(Закінчення зі стор. 2-оП 

датися, як Росія поневолила 
Україну і про це засвідчив 
(див. „Запіскі С. А. Тучкова 
1766-1808, Спб. 1908) , пишу-
чи, що після імперіялістнчннх 
„реформ" Екатерини П, „У 
одну мить вся Україна впала 
у велике пригнічення. А л е за-
соби були взяті заздалегідь. 
Ц і л а армія б у л а розташована 

І на їхній землі, від чого ародн-
лась велика ненависть укра-
їнців д о росіян, яких вони на-
зивають москалями. . . . Ба-
гато батьків родин . . . були 

("допроваджені до такого роз-
пачу,, що вбивали власних жі-
нок і дітей . . . Україна по-
збавилась великого числа 
мешканців: усякий, хто тіль-
ки мав середники, втікав у 
Польщу, Молдавію і Туреччи-
ну". 

Автори листа твердять, що 
в СССР ані „росіняни (ве-
ликороси) , ані якібудь інші 
групи не користуються жод-
нимн привілеями іі живуть у 
оівних умовинах життя зі 
зсім іншим населенням". Себ-
го автори твердять, що крим-
сь'кі татари, кубанські козаки 
чи кавказці, що їх масово по-
виселювано в концентраційні 
табори трактуються однаково 
з росіянами, яких карається 
індивідуально, а `не за прина-
лежність до Народу. 

В ж е це одне дає свідоцтво 
правдомовности авторів листа 
і'{ не дивно ,що відповідь адм. 
Кірка така виминлива. 
Чи автори розуміють, що ук-
раїнський поет за вірш „Лю-
біть Україну" карається, а ро-
сійські за ‚‚Москва моя . . . ти 
самая любімая" отримують 
почести ? 

Не бажавши для себе дійс-
ної свободи, російські демо-
крати в Ню Иорку і в Европі 
обурюються, що цієї свободи 
бажають інші народи. 

Можна уявити, який- жах-
ливий терор привернули б ці 
росіянн-емігранти проти сво-
бодолюбних „меншин", мав-
ши до своїх послуг в'язниц1' 
та концентраційні табори, ви-
будувані їхніми попередника-
ми на кремлівському престолі 

Конгрес вільних народів у Діссельдорфі 

зидії конгресу. В о моєю допо-
віддю розкрив я всю істотність 
загрози з бону московської ім-
перії і панівного в ній москов-
сьќого народу в будь-якому 
перейменюванні чи перефар-
буванні. У ній вказав я на ті 
передумови, щ о є conditio s ine 
qua non будьякої спільноти 
немосковських народів, голов-
но українського, з московсь-
кнм. 

Реакція москалів і створеної 
ними більшості!, до якої прн-
сднались і бельгійці та фран-
цузн , щодо моєї доповіді пока-
зала зразу , щ о між ними і у-
країицями неможливий нія-
кий компроміс. Тому то висту-
пив я з протестом із складу 
президії та перейшов до опо-
зиції. Ц іхою конгресу стала 
моя доповідь і проф. Болдири-
ва в усій їх протибіжності: 
і моттом решти українців та 
інших немоскалів з -пеза за-
лізної заслони було й зали-
шасться: Політична свобода і 
незалежність кожного народ)' 
на власній батьківщині, як 
передумова до сдкости в спіль-
ному босвому фронті проти 
червоного Кремля. Його і 
моттом решти москалів та їх 
поплентачів було й залиши-
лось: єдність в поборюванні 
сталінізму, а справу свободи` 
відложити а ж по побіді над 
сталінізмом. 

Розуміється самособою, що 
в такому положенні відклониа 
я будь-яку дальшу участь в 
працях конгресу. І цей кон-
ґрес засудив сам себе бути 
м е р т в о н а родженою потво-
рою, бо в вибраному ним виді-
лі для дальшої праці немає 
ані одного справжнього укра-
їнця, ані ніякого поляка, ані 
білоруси на., ані кавказця. 
Ввійшли туди одначе балтій-
ці: литовці і латиші. С це чис-
то болдирівська однодушна 
компанія, включно зі Золота-

, ренком, за котрим на еміѓра-
саме: при п о м о ч и засобом так ц і ї с т о 1 т ь м о ж е д е с я т о к 
зумовленої більшості моска- таких к в і і 
лш, їх німецьких однодумців і ї н і в н а с к и т а н н і с д в а м і л ь . 
поплечників - кшслшпв пе- й о н и л там з а с у д и в с е б е 
реголосували вони внески іх.І й KOur^ н е тільт н а п о . 
що є їх імперіяльннм штере- С М І Х О В И С Ь К О і ^ е й н а n o r o w y 

сам вигідні, а вщкндали неви- „ ^ у справжніх борців за 
„' . v - _ „ І правдиву свободу для кожно-
Введений в блуд був і я. В п ^ І н а в з і А

р і в н о П р а в . 
НІЯКОГО ПОПСРЄДНЬООГ ПОРОЗУ- - - - Г ' г 

М1ННЯ зі мною включено було j 

Перш усього потрібне є у-
точнеиня як щодо назви цього 
конгресу, так і щодо його 
складу та змісту. Ані не були 
запрошені, ані не прибули на 
нього представники народів, а 
тільки приватні особи з-поміж 
деяких народів. А саме: з ло-
на народів зовні залізної за-
слони, котрі ще є в посіданні 
власної політичної та інши:; 
свобід і хочуть боронити їх 
перед смертельною загрозою з 
боку сов. імперії москалів 
на чолі з Кремлем і Москвою; 
і з-посеред еміграції з лона на-
родів ўнутрі залізної заслони, 
котрі вже стратили всяку по-
літнчну й інші свободи на ко-
ристь гаданої імперії й її па-
нівного московського народу. 

Підчеркнення „з-поміж де-
якнх народів" оправдане фак-
том, що більшість народів оба-
біч залізної заслони не б у л а 
узгляднена при запрошуванні 
або запрошені особи не при-
були. І так не 6yjra між при-
явними: серби, хорвати, сло-
вінці, англійці, швайцарці, ес-
панці. данці, шведи, нррвеж-
ці, фіші — з Европи, нікого з 
Африки, Азії, обох Америк й 
Австралії — по цей бік засло-
ни, ані поляки, білоруси, ес-
тонці. мадяра, турко-татари і 
багато інших — по той бік за-
слонн. 

Вийшло на яву, що моска-
лям, приданим і дісвцм у 
приготовчому комітеті, уда-
лось ввести в б л у д облахман-
ських німецьких господарів і 
уможливити участь на кон-
ґресі багатьом своїм земля-
кам, однодумцям і поплечни-
кам в роді таких як Золота-
ренко і Гуляй на місце всіх 
тих промінентних особнстос-
тей, котрі під різними причн-
нами відмовились прибути. 
Таким то способом усі посто-
ронні введені були в блуд, бо 
чогось іншого сподівались, а 
щось зовсім інше відбулось. А 

мене д о складу підготовчого 
комітету. Дорученням мені до -
повіді н а тему „Завдання інтс-
лектуала в холодній війні" і 
перебранням усіх коштів до-
роги заманили мене до участи 
як борця за свободі' кожного 
народу взагалі а українського 
зокрема. Але як вони думали 
використати моє українське 
ім'я і мою особу соборного ук-
раїнця для своїх росіянофіль-
ських цілей — так вони д у ж е 
помилились. Не помогло їм 
навіть вибрання мене до пре-

Позитнв моєї співучасте в 
даному конгресі лежить у вся-
кому разі в тому, що- нмгояо-
шення перед цим форумом j 
поширення друком моєї допо-' 
віді унаявлюс протиставлення 
української правди та свободи 
московській брехні та тюрми. 
Д а л ь ш е в тому, що в розмо-
вах з німцями вказав я їм на 
дивовижний феномен німець-
кого русофільства, яке ще й 
сьогодні існує. 

Паси. п. Косаренко-
Косаревич. 

Часопис „Свобода" повинен 
знаходитися в кожній 

українській хат і ! 

ТОРОНТО — ЦЕНТРОМ 
М Е Д И Ч Н И Х ОСЯГ1В 

Торонто стало славним у 
світі з уваги на важливі до-
сліди і великі осяѓй в царині 
медицини, що їх занотовано 
тут в останніх роках. Одним з 
таких великих досягнень є 
5ез сумніву недавня операці.`і 
нирок Дорогі Пеззе (26 p . ) , 
виконана успішно д-ром Гор-
іоном Мюрей. Ця жінка живе 
.`ьогодні тільки завдяки тій 
майстерній операції, яка нале-
жить до найтрудніших у мо-
іерній хірургії. 

Йдеться про те, що схворілу 
чирку, яка вже не виконує як 
:лід функції фільтра в людсь-
кому організмі, усувають, а на 
1 місце пересаджують здоро-
зу нирку із вмираючої людн-
ни. Спроби такого пересаджу-
вання переводжено вже не-
раз, але звичайно така пере-
:аджена нирка завмирала, а 
і і сля того вмирав і пацієнт. 
Єдиним успішним випадком 
гакого пересадження була о-
перація, виконана в шпиталі 
і Шікаґо, З Д А , Тепер вдалося 
ідінснити те саме в випадку 
Цороті Пеззе у Торонті. 

її нирки перОстали працю-
іатн як слід, внаслідок чого 
іага її тіла збільшилася із 
'.20 до 160 фунтів. Завершен-
(ям тієї хвороби вирок була б 
-.вичайно смерть. Дорогі Пеззе 

запитувала д-ра Мюрей, чи їй 
не помогли б штучні нирки, 
що їх у ж е давніше спрепару-
вав цей доктор. Однак таких 
нирок вживають тільки на ко-
роткий час. поки природні 
нирки не внздоровіють. Тнм-
часом нирки Дорогі Пеззе не 
могли бути вилікувані. Отже 
вирішено оперувати їх, що на 
щастя вдалося. 

„Канадійська Сцена". 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
Шікаґо, Ілл. 

Д е н ь Українського Народного 
. Союзу. 

Мн згадували вже про при-
готування до свята „Дня У. Н. 
Союзу" в Шікаґо , яке що ро-
ку у л а д ж у є заряд Злучених 
ВіділІв У. Н. С. — Дирекція 
Д о м у Віддлів. Сьогодні хоче-
мо поділитися вражіинями зі 
свята, яке відбулося 13 липнч 
Ц. р. 

Прекрасна погода, благо-
родна ціль, ПОЧІТТЯ обов'язку 
членів та охота рог,веселятнся 
на свобідному воздусі прнча-
рували кількатисячну масу 
народу на забавову площу св 
Ми калан і прнчинился до гар-
ного усп іху свята. Площа для 
порядкування авт була заби-
та машинами д о останнього 
можливого місця, а велике чн-
сло машин стояли назовні го-
рода. Між автами гостей мн 
заважали машини з реґістра-
ційними плитами не тільки зі 
сусідннх стейгів — Індіяна, 
Восконснн. але й із Айова, О-
гайо, Кентокі, Каліфорнії та з 
Тексас. 

На жаль, за короткий час 
нам не вдалося довідатися 
прізвищ наших Шановних Го-
стей з далеких сторін та прн-
внтатн їх спеціяльно. Ми д я -
кувмо їм оцею дорогою з а те, 
що внкорнстали нагоду ко-
роткого побуту в Шікаґо чи 
переїзд та загостили до нас н і 
„День У. Н. Союзу". Наше мі-
сцеве та дооколичне грома-
дянство взяло дійсно масово 
участь в святі та можна дога-
дуватися, що всі перевели 
гарно і весело цей чудовий 
день. Прн відізді останнього 
автобуса о пів до десятої го-
дини вечора було чути запи-
ти і заввагн: чому нема ще од-
ного автобуса о півночі?... Це 
були заввагн тих, що не ма-
ють своїх авт і були примуше-
ні вертати домів ще в повному 
розпарі забави. Таким „при-
мусом" і для власників авт о-
після б у л а знова ця причина, 
що б у ф е т і кухня прямо' спу-
стошілн, хоча Дирекція знач-
но побільшила запаси їди та 
пиття. Наша молода громада 
скоро загосподарюється і є 
вже багато власників домів та 
авт, але більша частина гро-
мадян щ е не мас змогќ дійти 
до повного добробуту. Т а ми 
надіємося, що як Б о г -дасть 
дочекатв другого року, всі 
вже зможуть приїхати на Со-
юзове свята власними маши-
намн. Ми припадково довіда-
лися, що одна родина спізни-
ла автобус, взяла таксівку і 
таки приїхали на свято і була 
задоволена, що не зрезигну-
вала зі своєї постанови — 
провести день у веселому се-
редовнщу, на свіжому воздусі. 
Ми віримо, щоб всі інші під-
присмства плановані цього лі-
та, будуть мати також гарні 
успіхи. День У. Н. Союзу дав 
ще один наглядний доказ, що 
мн вмісмо виключити марні 
розбіжносте, коли ходить про 

осягнення в і щ и х цілей за-
гально національного харак-
теру. -^S 

Від Дирекції Відділів У. Н. 
С. вітали гостей пп. Тарас 
Шпікула і Ф. Т. Васильовсь-
кий. Від Головного Уряду У. 
Н. С. промовляв голов. кон-
трольор п. Степан Куропась. 
Від Робітничого .Союзу гово-
рив бувш. посол до польсько-
го сойму, п. ІНЖ. БІЛННСЬКИР, 
а від всіх організацій Ш і к а г з 
промовляв голова Ліги Амв-
риканців Українського ІІохо-
дження п. Іван Лужанськнй. 
Також участь'о. І^'мвна д-ра 
Вол. Гавліча ЧСВВ, о. Сива-
ќа і о. Маріяна Горішного та 
чисельних гостей всіх н'аших 
Церков зробили д у ж е присм-
в е вражіння єдносте, бо це все 
дало доказ, що шікагівська 
громада не відгороджується, 
не роздрібнюється на окремі 
групи. Українське Ш і к а ґ о 
вже думає широкими катего-
ріями в розумінню одностай-
ности. Можна надіятися з ра-
дістю, що згодом зовсім за-
труться сліди н е р о з у м н о ї 
„непримиримости", бо це оди-
нока дорога до великих діл та 
важних осягів. Та не є нашою 
ціллю сипати моралн чи по-
хвали в сторону наших чіль-
них діячів, ані в сторону здо-
рово думаючого загалу хоча 
— по правді ,сказавши — ко-
жннй прояв сдности заслуго-
вус на підчеркнення і на як-
найбільше признання та зао-
хоту на будуче. І тому на 
цьому місці треба також відмі-
тяти завзятість та ревність д о 
праці всіх членів Дирекції Д о -
му Відділів як також членів і 
членкииь поодиноких Відді-
лів, щ о в поті чола вистояли 
на своїх позиціях цілий бо-
жий день — при буфеті, в. 
кухня, при продажі бар-чекіп, 
білетів, відзнак і т. п. та всю-
ди, де потрібно було рук до 
праці. Зорганізуванням инбо-
ру королеви популярносте ?л, 
переведення його на святі за-
нималася і цього року пані 
Анна Васнльовська. А . коро-
левою до слідуючого „Дня У. 
Н. С." була вибрана моло-
денька членкння 214 Відділу 
36-літня панна Патриція Сс-
мерак з південої частини Ш і -
каґа. Ц е не першина, ню 
Савт-сайд „бере гору" в ко№ 

(тесті. З а це належиться грім-
ке Слава! —-- родичам і пан? 
нам зі Савт-сайд, що не д у ж е 
„гонорні" та не побоялися 
вложити труду при розпрода-
жі білетів, що збільшило успіх 
свята. 

Дирекція Д о м у Відділів У. 
Н. Союзу в Шікаґо почувасть-
ся до милого обов'язку з л о -
жити оцею дорогою — сердеч-
не спасибі! — всім гостям-
учасникам та всім працівни-
кам. що прнчнннлнся до поп-
ного успіху нашого Союзово-
го свята. 

За Дирекцію Дому Відділів 
У. Н. Союзу в Ш і к а ґ о : 

Андрій Косовим, секретар. 

і . ^ г ч г т г т с д е д с а д д а д д д с д с а п а а н ^ 

Д О Б Р Е Ч И Т А Н Н Я Д Л Я 
М О Л О Д І ! 

Пригодницька Ілюстрована 
повість 

В . Ч а п л е н ќ я 

„ У Н Е Т Р Я Х К О П Е Т -

Д А Г У " 

Ц і н а 5 0 1 

З а м о в л я т и : 

"SVOBODA" 
Р. О. Box 346 

Jersey City З , N. J., U.S.A. 

У ж е м а с м о к н и ж к у , з а я к о ю т а к б а г а т о н а ш и х 
ч и т а ч і в п и т а л о , я к у „ С в о б о д і " п о я в и л и с ь статті . 

М. Д у р д е л н п р о к о м у н і з м . Ц е г о к н и ж к о ю є 

МАРА КОМУНІЗМУ 
у я к і й а в т о р , М. Д у р д е л л а , п о я с н я є , щ о т а к е к о м у -
н і зм , ґ р у н т , н а я к о м у він р о с т е т а п о д а с с п о с о б и 

б о р о т ь б и п р о т и н ь о г о . 
К н и ж к а д у ж е а к т у а л ь н а і н а д а с т ь с я д о м а с о в о г о 

п о ш и р е н н я . 
Ц і н а у с ь о г о т і л ь к и 5 0 ц е н т і в . 

. З а м о в л я т и : 
" S V O B O D A " , P . О. B o x 3 4 6 . Jersey City З , N. J. 

ГРАМАТИКА 
УКРАЇНСЬКОЇ 

МОВИ 
— : з л а д и в : — 

ОЛЕКСАНДЕР ПАНКЛКО 

Ц е п і д р у ч н и к д л я с е р е д - І 
н і х ш к і л і д л я с а м о -

осв іти . 

— Ц і н а $ 2 . 0 0 — 

З а м о в л я й т е у : 

"SVOBODA" 
P . О. B o x 3 4 6 

Jersey City З, N. J. 

УВАГА! ФИЛАДЕЛФІЯ І ОКОЛИЦЯ! 
ЗАХОДОМ ОРГАНІЗАЦІЇ ОДНУ, ЗОЛОТОГО ХРЕСЃТА, 

МОЛОДІ І ІЗ. ВОЯКІВ УКРАЇНСЬКИХ ДІ'.МІП 
: влаштовусться : 

ВЕЛИКИЙ ПІКНІК 
В НЕДІЛЮ 3. СЕРПНЯ (AUGUST, 3) 1952 P. 

a HAPPY HOUR CLUB 
S 41 GERMANTOWN AVENUE, — MAPLE SHADE, N. J. 

I I.i і шщ під чинѓна від ѓод. 1-ої по а. до пізно! ночі. — В ралі 
дощу пікнік відбудеться в доміпці ните згаданого ќлюбу. 

Добірне музика п. В. Гірняка з Ню Иорку. 
Різні перекуѓќй й ішпитки. 

їхати автобусами 7 і 71 з 12-ої І Маркет вул. Баси стоя-
тимуть прн Укр. ќлюбі на Franklin St. І на Getmantown і 
Berks вул. Автами їхати на Delaware Bridge, Main St., до 
Maple Shade. 3 Palmyra Bridge їхати Route 41 — п'ять миль 

до Maple Shade. 
Запрошуємо всіх громадян взяти участь! 

Вдаса ц ц ц и л и д ц и з и д и а ь л и а ц и а ц т а ц д д а ' о и д ц о и д ц ц с д д у і 

С`тавайте членами Ўкраїн` 
сьќого Народного Союзу, а 
тни самим і свівласникаин 

тринадцяти мЦіьйонового 
Союзового майна! 

ПРИЙМАЄТЬСЯ ОГОЛОШЕННЯ ДО 
ЮВІЛЕЙНОГО А Л Ь М А Н А Х У 

„СВОБОДИ" 
У зв'язку з 60-літтям ‚.Свободи", яке притіадас н а ІЃ` 

вересня 1953-го року, в Редакції ‚‚Свободи" вже пригото-
влясться до друку великий Ювілейний Альманах „Сво-
боди" на 1953-тій рік. Альманах матиме багатий, ілюстро-
ваннй зміст та появиться збільшеним тиражем вж`е з кін-
цем цього року. Тому, що власне зі „Свободою" найтіс-
ніше зв'язаний багатобічний розвиток політичного, куль-
турного, організаційного та господарського життя амери 
ќенських українців впродовж повних рО років, Редакція 
Альманаху рішили віддати більше місця на оголошеннг 
численних наших громадських організацій і установ, як 
теж тих багатьох наших б і знесменів , яким „Свободп" 
впродовж свосго віку не раз ставала в пригоді. Н е зва-
жаючи на великий тираж видання та збільшені коштл 
друку, ціна оголошень залишається та сама, щ о й в попе-
редніх роках: ціла сторінка — $^0; пів сторінки — $ЗО 
чверть сторінки — $ 2 0 ; одна восьма сторінки — $12 50 
Оголошення в Ювілейному Альманасі „Свободи" матим. 
не тільки велику практичну вартість для оголошених, ал 
й загально-громадське значення. Всі оголошення до Аль 
манаху висилати на адресу „Свободи" із допискою „Аль 
манах". Оголошення приймається найпізніше до кішо 
серпня ц. р. 
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З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
Кентон, Огайо 

Драматичний Гурток при 
праці 

Хоч чисельно українська 
громада в Кснтоні невеличка, 
то все ж таки помітне пож-
вавлення в громадсь к о м у 
житті. 

В січні біжучого року ство-
рено на терені Кентону Драм. 
Гурток ім. Тараса Чупринки. 
Гурток під мистецьким керів-
ннцтвом п. Маланія Б. взявся 

W з місця д праці. Співпраця з 
Відділом УКК та Пластом, 
здисциплінованість чле н і в, 
добра воля н охота до праці, 
що проходить ввесь час в 
дружній атмосфері, були пе-
редумовою та запорукою ус-
піхів, що не дали на себе дов-

го ждати. 
Ў відносно короткому часі Дня 22 січня 1952. р. за 

гурток ідготовив комедію на 
три дії „Десятник Люлька" Б. 
О. Пирятинського. Вистава, 
що відбулася ЗО квітня 52 р. 
пройшла з повним успіхом. 
Виконавці-аматори виконали 
свої ролі без закиду. На спе-
ціяльну увагу заслуговує п. 
Орсст Прокоп, що ролю де-
сятннка Грнцька Люльки ві-
діграв блискуче. Як в грі слів 
так і в грі рухів він висунув-
ся на перше місце та здобув 
повне признання публіки. 
Добра гра не все йде однак 
в парі з голосом; все ж таки 
й голосову партію виконав п. 
Прокоп без закиду. 

Дужр добре відіграли свої 
ролі п. Евдокія Головата та 
п. Катерина Воробець. Вміло 

виконавці, були на свому міс-
ЦІ. 

Виставу овторено в Акроні 
в дні 15. травня 52 р. з вели-
ким моральним і матеріяль-
ннм успіхом. Перед публікою 
пересувались численні обра-
зн з Батьківщини і вона, при-
глядаючнсь з насолодою шту-
ці, рясними оплесками наго-
роджувала виконавців. 

Дохід з вистави прнзначе-
но частинно на УКК та Пласт, 
а найбільше на будову церк-
ви, що в Кентоні так необхід-
на. Приходи з вистав розпо-
ділясться після схеми, перед-
баченої статутом Драм. Гурт-
ка. 

Гурток підготовляс зараз 
нову штуку — комедію на З 
дії „Пан Майстер Копитќо" 

З пластового життя 

та дуже гарно внвязались п. 
Люба Янович та п. Прокоп I-
рина. Бездоганно випала теж 
п. Степанія Стрнхальська в 
ролі ‚.Дівчина як малина". 
Дотепною та повною гумору 
грою заслужили собі на при-
знання п. Волод Головатий 
та п. Василь Содуќ. 

Особою, якій належиться 
головне признання за невтом-
ну працю для гуртка амато-
рів, це режисер п. Б. Маланій, 
шо теж прегарно та по-мнс-
тсцькн виконав декорації. 

Х'арактеризація та костю-
мн, т о їх зладили собі самі 

ініціативою п. А. Домбчев-
ської, п. Дра Домбчевського 
та п. Б. Маланія відбулися 
Орг. Збори Пласту в Кентоні. 
Утворено дві групи: групу 
новнків і групу юнаків — ра-
зом около 15 дітей. 

Душею новозорганізовано-
го Пласту с невтомна ного 
провідниця-сеніорка п. А. 
Домбчевська й сеніор п. Ма-
ланій Б. — незаступимий 
співробітник п. Домбчевської. 
Під вмілим проводом сеніорів 
— учителів по фаху — Пласт 
росте, розвнвасться а в ділян-
ці виховній небуденні успіхи. 

Шляхом гор, забав та гуті-
рок дітвора під проводом ви-
ховників пізнас і вчиться лю-
бнти Україну, свою Батьків-
щину, — свою віру, ‚мову, 
культуру та традиції свого 
народу. Пластуни виробляють 
в собі громадянські чесноти: 
дисциплінованість, точність, 
совісність, послух своїй владі 
її законам. 

Використову'ючи заінтере-
сування дітвори, виховниќй в 
легкий спосіб та без зовніш-
нього примусу розвивають в 
ній бистроту й справність ума, 
вчать виконувати чесно й сум-
лінно свої щоденні обов'язки. 
Пластове життя — це жнттє-
родісний старт дітвори до кра-` 
щого завтра. 

Провід не забувас й про фі-
зичне виховання, уряджує час 
від часу прогулькн в терен, 
переводить гри І і забави на 
свіжом ўповідді, та плянус 
пластовий табор на фармі не-
далеко Кентону підчас вака-
цій. Завданням його ; вихова-
тй здорових, чесних та вірних 
Богові й Батьківщині грома-
дян. 

Пластовий провід віддасть-
ся виховній праці цілою ду-
шею та з посвятою, подикто-
ваною великим почуттям обо-
в язќу та патріотизму. 

В дні 15 березня, 1952 р. 
пластуни взяли .участь в 
Шевченківськім, Святі, улаш-
тованому заходами всіх орга-
нізацій. Завершенням мис-
тецької частини Академії бу-
ла інсценізація .‚Пластуни 
Шевченкові" Купчинського 
під режисурою сеніорів. Груд-
ка землі, тризуб. Святе Пись-
мо та Кобзар — це символ 
любовн й туги за рідним кра-
см, це символ віри в перемогу 
добра над злом, — символ не-
вмірущого духа укр. нації. 

Дня 1 червня біж. р. Пласт 
відсвяткував ‚День Матері" 
— обнльною програмою. Від-
крнла Свято п. М. ДомбЧев-
ська, а короткий реферат від-
читала п. Т. Яцикевнч. Після 
реферату слідували партн-
занські й пластові пісні, вдат-
ні вірші-деклямації наших 
найменших та ритмічні впра-
вн. 

Несподіванкою на закінчен-
ня Свята була роздача квітів 
матеріям і забава з буфетом 
та танцями, що було виключ-
но заслугою п. Волод. Голо-
ватого, голови Пласт-Прияту. 
Дохід в сумі $20 призначено 
на закупно шатер та іншого 
устаткування для Пласту. 

Для юнаків і новаків відбу-
васться кожного тижня на-
ука українознавства, що її 
ведуть фахові сили. . 

Зараз при Пласті організу-
сться бібліотека для нашої 
дітвори й молоді. 

Пласт — це найближча й 
найдорожча нашому серцю 
організація, що виховус нашу 
дітвору в патріотичному дусі, 
вчить її активного патріотиз-
му та зберігає перед денаціо-
налізацісю. 

В. Я. 

`СПОРТОВІ ВІСТІ 

12 НАЙЛІПШИХ ПЛАТІВОК. 
Княжќа про УКРАЇНСЬКІ ДУМИ Б. Лепкого, 

і ДУМА про МАРУСЮ БОГУСЛАВКУ, 
що відіграв і наспівав на платівку п. Зіновій Штокалко. 

ВСЕ ЦЕ ЗА $10.00. 
1. Арія Остапа і арія Матери з опери Тарас Бульба 
2. Арія Волоха і Зібралися всі бурлаки я оп. Гайдамаки 
.'І. Дуети, Катерини і Івана, З опери Катерина 
1. Ой щось луже загулявся. Тепер я турок, з опери Зало-

рожсць за Дўќнем. 
5. Віють вітри і Дід рудий, з опери Наталка Полтавка 
6. 7, 8. Пісні ЎПА награні і співані Бандуристами під 

управою С. Ганушсвського 
0. Щасть Бог Америку. Засяло сонце золоте — сольо 

10. Заповіт і Думи мої, Хор Думка. Городовенка 
11. Закувала та сива зазуля. Чумацька пісня. Углнцького 
12. Почаівська Божа Мати. Страшний суд. Хор Бурлака. 
Каталог на пѓі укр. платівки вяшлемо даром на бажання. 

КНИЖКИ—МИСТЕЦТВО—МУЗИКА 
3. Книш: Дух, що тіло рве до бою (Про Ю. Головін-

ського) $2.00 
Г. Голоскевнч: Прциопн( ннй Словник (40,000 слів) — 4.50 
Еицнклопгдія Українознавства, 3 томи в оправі 45.00 
І. Коряцький: Мово Рідна. Буквар і Читанка (ця 

книжка повинна находитись в кожній хаті, де с 
діти) 2.00 

Гуменна Д.: Діти Чумацького Шляху, 3 томи 2.25 
Киріяк І.: С̀ини Землі, повість з життя іміґр., З томи 4.50 
Панейко О.: Граматика Укр. Мови (фонетика і мор-

фологія) 2.00 
ЛІтературно-Науковки збірник, ч. 1 — 401 сторін 2.00 
Наріжний С: Українська Еміграція, понад 700 сторін 

друку, тисячі ілюстрацій (рідкість) 7.50 
МИСТЕЦТВО: Українське Малярство, 15 різних обра-

зів най`кращих наших артистів в кольорах. Один 
образ $1-00. всі 15 в гарнім альбомі з поясненнями 7.00 7 

Ручно мальовані Портрети: Шевченко, Франки, Леся v 
Українка, Петлюра, Коиовалець, Чупринка ( П ^ х ќ 
14' 21, в красках, доброму папері, по 2.50 ? 

В'їзд Хмельницького до Кнїва, 19x26 1.50 у 
Козаки пишуть лист султанові, 19x26 1.50 ќ 
Стінні Календарі, різні українські види. 4 за 1.00 г̂  
Дядннкж В.: Володарі Української Доби, 9 образців 5 

в кольорах в альбомі 2.00 k 
Альбом Дядинюка і книжка Княжа Слава 2.00 f 
Архипенко А.: Твори, люксусова книжка в кольорах і Ч 

З поясненнями в двох мовах укр. і англ., рідкість, і 
ніхто інший її вже не мас. Ціна 4.00 7 

Українське Мистецтво ч. 1 і 2 3.00 N 
МУЗИКА: 201 Укр. Нар. Пісень, на піяно і голос 2.50 ̂  
Ліра: Збірник пісень, (360) з нотами, словами і гарни-

мн Укр. Нар. Взірцями 2.50 
Кошиць А.: Пісні на хор, міш., муж. і жін.. З зшитки 4.00 
Лисснко М.: Десятки Лмсснка, 120 Укр. Нар. Пісень 

на хор (міш., муж. і жін.) рідкість 7.20 
Лртнмовський: Запорожець за Дунасм, найпопулярні-

ша Укр. Опера. Гарно бачити її на сцені і прнсмно 
слухати музику і спів у своїй хаті, (надасться на 
дарунок для своїх і чужих) 2.50 

32 Укр. Пісні, В осібних зшитках, для голосу, піяна, ґі-
тари. Гарно ілюстр. Одна пісня 15 Ц. Всі 32 за 2.00 

С п̀івакиќ ЎПА з нотами і текстом 2.00 
АНГЛІЙСЬКІ СЛОВНИКИ И ПІДРУЧНИКИ д л я 

УКРАЇНЦІВ: 
Англо-Україиськнй Словник, Подвезка, поверх 50,000 

слів та виразів (нове видання) 4.50 
Укр.-Англійський ('лопниќ, д-ра Лева і Вербяного __ 2.85 
Підручник англійської мови проф. Ю. Луцького, нове 

поправлене видання 2.00 
Українсько-Аиглійська Граматика, — Е. Шклянка 1.50 
Англійська Граматика — Ярославченка .25 
Курс Англійської Мови на 5 Платівках з поясненнями 5.00 

Машинки до писання: Роял, Гермес І Інші. 
(пишіть по інформації). 

107г опусѓу для тих, хто бере більше як за $10.00. Ми 
поносимо кошти пересилки, хто прнсилас гроші з замовлсн-
кям. За С.С).П. 60 ц. дорожче. Як буваєте в Ню Иорку, всту-
піть до СУРМИ. Як ні, то пишіть: 

Surma Book and Music Co. 
11 EAST 7th STREET, NEW YORK 3, N. Y. 

Р О З Ш У К И 

Пошукую сестря дочку Анну, 
Процьхів, зам. Марлаль, з села 
Требохівці, пон. Вучач, Зах. У-
країна. Виїхала до Америки, 
1949 р. Відомість прошу пода-
тн на адресу: . 

Teodor MALACZYNSKI 
Res. 1781 Е. 37th S4., Lorafn, Ohio 

ДАНИЛЕЙКО НАДІЯ з доч-
кою ЗІНОЮ ролшукус тата і 
маму: Даинлгйка Александра і 
Даннлейка Параску. 

Також розшукую дядьків із 
старої еміграції: Данилейка Фе-
дора і Даннлейка Грнцька. 

Прохаю часописів передруку-
вати ці розшуки. Сповістити на 
адресу: 

DANYLEYKO NADIA 
970 N. Lawrence St. Front 

Philadelphia, Pa. 

Шукаю швяґра Стефана Дани-
лів, сина Володимира І Стефа-
нії, який приїхав з Австрії і 
правдоподібно знаходиться в о-
колиці Филадслфії. Хто б знав 
про нього, або він сам, прошу 

голоснтись на адресу: 
JOHN MOKEY, Jr. 

38 Alden Sr. — Watervflet, N. Y. 

ПОРА ВЗЯТИСЬ ДО 
РОБОТИ.. . ! ! ! 

У.А.С.Т. „Леви,, — П.А.А.К. 
„Іґельс" 2:5 (1:2) 

У.А.С.Т. „Леви" — Н.А.С.К. 
„Швабен" 0:2 (0:0) 

І.А.С.К. „Марўне" — У.А.С.Т. 
„Леви" 0:5. (0:2) 

У.А.С.Т. „Леви" — М.А.С.К. 
„Некакса" 2:0 (0:0) 

С.А.С.Т. „Словак" — У.А.С.Т. 
„Леви" 4:3 (1:3) 

У.А.С.Т. „Леви" — Н.А.ОК. 
„Ганза" 1:2 (1:0) 

Ч.А.С.Т. „Спарта" — У.А.С.Т. 
„Леви" 5:2 (2:1) 

Після закінчення весняного 
сезону футбольних розгрнвок 
‚.Мейджер Дивізії" шіказькі 
„Леви" зайвий раз перекона-
лись, що щастя подібне до 
м'яча, який однаково котить-
ся і до перемоги і до невдачі! 
Недавно „Леви" могли вели-
чатись трофеями першостн 
„Сімкового Турніру", а тепер 
опинились на передостаннім 
(6-тім) місці табелі розгрнвок, 
вирішивши в минулім сезоні 
на свою користь на сім зус-
трічен лише дві (!!!) і то з 
найслабшнмн клюбами-новн-
ками „Мейджер Дивізії"! 

Що сталося з нашою надій-
ною Командою?! 

Гї особовий склад не зазвав 
сутніх змін, не видно спадку 
техніки ні фізичних спромож-
ностей. Але, як це пояснити, 
що змагаючись з неодноразо-
внм першуном „Мейджер Ди-
візії". „Словаком", „Леви" в 
першій половині гри тиснуть 
його і здобувають ворота за 
воротами, а другій половині 
стають статистами на грищі і 
сходять з нього переможсни-
мн? На саме щастя сподіва-
тись замало, так само не по-
може добрий склад дружини 
і висока техніка, як нема пси-
хічного наставлення на пере-
могу, спорѓової карности, ам-
біції та бойового духа! Ці ос-
танні фактори осягається не 
на грнщі, а послідовною пра-
цею Проводу і Членів Спорто-
вого Т-ва при всякихѓ наго-
дах. Це саме і с основне зав-
дання спорту. Змагунів треба 
постійно виховувати і підтри-
мувати їх спортову мораль. 
Але, чи ж можна говорити 
про відповідні гутірки, коли 
репрезентаційна команда „Ле-
вів" довший час не мала яа-
віть менажера? Молоді змаІу-
ни, минулорічні юніори підчас 
змагань самовільно сходили з 
грища, висловлюючись не по-
товариськи про своїх товарн-

шів, що „нема з ким грати !!! 
Змаѓўни не відбували раціо-
нальннх тренінґів, відвикали 
від дисцнпліновавости, підчас 
змагань не вміли опанувати 
себе нервово, попадаючн ча-
сом в ѓістерію! Треба сподіва-
тись, що якщо Провід Т-та не 
поставиться з належною ува-
гою до своїх обов'язків 'і до 
обов'язків Змагунів, то осін-
ній сезон розгрнвок закін-
чнться спадком нашої коман-
ди до нижчої групи.-А на те 
„Леви" ніяк не заслуговують! 
Позиція У.А.С.Т. „Леви" у та-
белі весняних розгрнвок пред-
ставляється слідуючо: 7 гор, 
з того 2 гри виграні, 5 програ-
них. відношення воріт 15:18, 
відношення точок 4:10. 

Кращі висліди, мас Запас 
У.А.С.Т. „Леви", що за ввесь 
сезон програв тільки одну зу-
стріч і то лише через те, що 
грав їх в п'ятку грачів. (А 
втім, таких „курірзів" треба 
також уникати!) В табелі 
розгрнвок Запас „Левів" сто-
їть на 1-му місці, 6 гор вигра-

ннх, 1 програні, відношення 
воріт 33:10, відношення точок 
12:2. Ворота для Запасу „Ле-
вів" здобули: Фостяк В. 12, 
Шлапак Я. 5, Гнатів М. 4, Га-
лів О. З ‚Будний С. 2, Масннк 
С. 2, Павліш P., Ляхів А. Мас-
ник І. Перун"В. 

Найбільші і найкращі успі-
хи мають Юніори У.А.С.Т. 
„Леви", які впродовж 3-ох ро-
ків (і того року також) здо-
були мистецтво міста Шікаґи 
і стейту Іллі нон, та посяга-
ють по мистецтво і чашу Амс-
рнкн, а в своїй групі внявн-
лись безконкуренційною Ко-
мандою! 

Все це доказўе, що „Леви" 
маючи надійний доріст, мо-
жуть бодай на найближчі ро-
ки оптимістично дивитися н 
майбутнє. Треба тільки вміти 
використати всі наявні творчі 
чинники, не рахувати меха-

нічно воріт і пунктів, але 
сповнити Дружину справжнім 
здоровим духом спорту,, бо 
тільки такий спорт приносить 
користь молоді! Крім того, не 
забуваймо, що український 
спорт на еміграції мас ще свої 
особливі завдання! 

Юр. Т-внч 
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ПОВІДОМЛЕННЯ 
УПРАВА ВІДДІЛУ ОбВУА в 
Ню Иорку повідомляй, що з ог-
ляду на те, що В серпні біль-
шість членів Відділу користас з 
відпустки І внїжджас за межі 
Ню Иорку, — тому нормальні 
ширші сходини в серпні не ВІД-
будуться. Наступні ширші схо-
дннн відбудуться в суботу 6. 
вересня 1952 p., з доповіддю 
полк. А. Валійського на тему: 
„Похід Українських Армій на 
Київ". (Операція Одеської Гру-
пи Військ). 

Управа Відділу. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 

Ставайте членами Україн-
ського Народного Союзу, а 
тнмсамнм і співвласниками 
13-ти мільйонового майна 

організації! 
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УВАГА!—БИЗНЕСМЕНИ, 
КНИГАРІ ТА ПРИЯТЕЛІ 
УКРАЇНСЬКОЇ К Н И Ж К И ! 
Маючи замір перейти на гуртову 
продаж і видавництво книжок 
та платівок, хочу продати свою 
книгарню Surma Book А` Music. 
Co. Внзнес добрий, ціна кннгар-
ні дуже приступна. Дам на 
сплати. Голоситись: -̂ . 

М. SURMACH, 
11 Е. 7 St., New York З, N.Y. 

Перевози місцеві Далекобіжаі 

УКРАЇНСЬКЕ 

ПЕРЕВОЗОВЕ БЮРО 
В. Е. БОГАЧЕВСЬКИИ 

335 Е. 6th STREET, NEW YORK З, N. Y. — Tel. OR 3-2484 

УКРАЇНСЬКІ ФОНОГРАФІЧНІ Р Е К О Р Д И 
^"^`-`WЃ—``^х Заходіть або пишіть по українські і другі 
Шл^щ^Ш Л рекорди. Внснласмо рекорди по цілому 

` світі. Пишіть по катальог сьогодня. 
Ч Р ч В У FOREIGN RECORD EXCHANGE 
2219 W. ChfcaRO Avenue (Dpt "U" ChicaRO 22, III., U.SA 

ДІТРОИТ, МІШ. — Тов. „3a-
порозька Січ", від. 75 УНСою-
зў повідомляс, що плачення 
вкладок до УНСоюзу відбуде-
ться 10 серпня в Укр. Нар. До-
мі, 4655 Мартин вул., о год. 
1-ій пополудні, хто платить мі-
сячно. Проситься прибути та 
вирівняти свої належности, — 
щоб оминути суспензи. При ко-
лскті вкладок кожний член по-
вннен зложити не менше як 1 
доляра на Союзівќў. Позамісце-
ві члени хай вишлють свій да-
ток почтою на' адресу предсід-
ника. 

Г. ЯСІНСЬКИИ 
4964 Сісел Ст., Дітровт 10. Міш. 

ВІЛКСБЕРІ, На. Братство 
са. Івана Хрестителя, від. 223 
повідомляс, що звичайні збори 
відбудуться в неділю, 3. ссрп-
ня. зараз по `Службі Божій в 
салі парохіяльній. Присутність 
всіх членів конечна. 

Уряд. 

FOURTH ANNUAL 
UKRAINIAN PICNIC 

. . . sponsored by 
HOLY OHOST CATHOLIC CHURCH A LADIES AUXILIARY 

of West Easton, Pa. 
S U N D A Y , A U G U S T 3, 1952 

at LINCOLN PARK — MILLER HEIGHTS 
(Alternate route 22 between Easton A Bethlehem) 

Dancing to the music of the POLKA ACES orchestra. 
A sincere invitation is extended to all Greek Catholics 

and their friends. 
Rev. N. E. Romanovich 4 Committee 
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Увага! — Бриджпорт, Конн., і околиця! :: 
ВІДДІЛ У.К.К. В БРИДЖПОРП, конн. 

—^: уряджує : 
В НЩЏЛЮ, 3. СЕРПНЯ (AUGUST 3) 1952 І 

від години 2. пополудні 
в парку В. Всш'рі і новіша прн Fairview Ave., 130 Ext. і 

ВЕЛИКИЙ ПІКНІК 
Велика програма. Гарна музика та смачний буфет. Різні і 

гри для дорослих 1 дітей. Несподіванки. 
Дохід призначення на У.к.к.А. 

На цей пікнік запрошує всіх українців Брнджпорту ' 
і околиці Комітет. . 

Кожний свідомий українець 
та кожна свідома українка 
вважають своїм обов'язком 
стояти в рядах Українсько-
ѓо Народного Союзу, щоб 
своїм членством збільшити 
кадри ідейних українських 

працівників! 

' М О Н І И І І І Ц І І Ц Ц Ц Ц Щ І І Ц Ц Ц І П М І Ц Е + + 

УВАГА! — БЕПОН І ОКОЛИЦЯ! — УВАГА! 
УКРАЇНСЬКА ПРАВОСЛАВНА ПАРАФІЯ св. СОФІЇ 

—: влаштовус : 
В НЕДІЛЮ, 3-го СЕРПНЯ (AUGUST) 1952 P. 

ВЕЛИКИЙ ПІКНІК 
НА ЦЕРКОВНІЙ ПЛОЩІ 

Т Е П Е Р — Б Е З П Е Ч Н О 
МОЖЕТЕ В Т Р А Т И Т И 

НАДМІР ВАГИ 
Д О 5 ФУНТІВ Т И Ж Н Е В О 

Новий сензаційнкй 
п л я н починається. 

‚Висліди Шзяатн пер-
'шого дня, а ні — то 
зворот грошей. 

Нову н а д і ю на 
облегчення тяга-
ру від надмірної 
товщинќ, (що по-
ходнть від переі-
дання, а не від за-
лозів) елі дно сьо-
годні по звітах з 
успіху при пляно-
вім заживанні но-
в и х вітамінових 

пігулок. Вони помагають до 
втрати товщини (яка походить 
від переїдання) і то без небез-
печннх лікярств або вправ. На-
знваються B E N A D R O L . Цей 
новий лік діс наче чари, щоб 
злекшитн надмір товщини 2 
способами. Мужчини й жінки, 
що давніше терпіли від надмі-
ру ваги (через переїдання), о-
повідають про замітні висліди 
після зажнття. Багато людей 
каже, що втратили до 10 фун-
тів ваги вже по першій пачці. 
Продаються з гарантією зворо-
ту грошей. 

За окремою умовою читачі 
цеї газети можуть д і с т ат н 
BENADROL по зниженГЙ ціні. 
Вишліть оце повідомлення до 
VALWORTH CO., Dept 548, 31 
Thatford Ave., Brooklyn 12, N. V., 
а дістанете дві 3-долярові пач-
ки тільки за S5, отже $1 зниж-
ки на правильній ціні. Не поси-
лайте грошей. Заплатіть листо-
ношові при дорученні. 
Ім'я 

Адреса 

-$р Міцсевість Стейт 

39 WEST 22nfl S t , ^ BAVONNE, N. I. __ 
"^Початок о год. 2-rlft по полудні. — Вотуп"7бе" 

Вўдуть смачні перекуски та інші несподіванки. 
До численної участи запрошує 

Комітет 

У В А Г А ! — НЮАРК, НЮ Д Ж Е Р З І ! — УВАГА! 
УКРАЇНСЬКА ПРАВОСЛАВНА ГРОМАДА 

ВОЗНЕСЕННЯ ГОСПОДНЬОГО в НЮАРКУ, Н. ДЖ. 
аалрошус отснм все Українське Громадянство 

ПЕРЕДОСТАННІЙ В СЕЗОНІ 

ВЕЛИКИЙ ПІКНІК 
пю відбудеться на власній площі 

675 South 19th St., — NEWARK, N. I. 
В НЕДІЛЮ, S СЕРПНЯ (SUNDAY, AUGUST 3). 1952 p. 

Початок о год. 3-ій no полудні. 
Добірний буфет. — Музика Пнрожока. 

Всіх радо вітатиме КОМІТЕТ 

ДО ВННАПМУ приміщення на 
крамницю догідне на м'ясарню 
і яринний склад. 

Mr. KANENGISER 
335 Henderson St., Jersey City, N.J. 

9 Професійні оѓплоте— 9 

Dr. MttL-tt TVLBOR 
59 'L 3rd St.' (коло 2nd Ave.) NYC 

TeL GRjunercy 5-3993 
Внутрішні ведўѓи Rouroscony. 
X-Ray, Electrocardiograph, Ana-
lysis. Переводимо аналізу ќрови 

для супружих дозволів. 
Офісові годќна: щодня 1-3 і 5-8 

рлп. В неділі від 10-3 волож. 

Dr. S. CHERNOFF 
223—2nd Ave. (cor. 14 St) NVC. 

TeL GRamercy 7-7697 
Острі й довгочасні недуги чоло-
віків і жінок: Шкірні. X-Ray. 
Роздуття жил лікусмо без опе-
раціі. Переводимо аналізу кро-
ва для сунрузхнх дозволів. — 
Офісові години: Щодня від 10 

рано до 6:45 ввечорі. 
У суботи 10—1. У ведШ зачжв. 

ОКУЛІСТ 

ВСЯКІ ХВОРОБИ ОЧЕЙ 
лікув сдеціяліст — окуліст 
Д-р ОСИП Ж А Б Н Е Р 

Годиня прийнять: 
середа, п'ятниця, субота 10-13 

понеділок, середа, п'ятниця 
-в;30-7:80 

И Е. 7th SU ` New York Ctty 
Tel.:.GR. 4-8038 

T E П H P П О Р А 
ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСИ 

САМОХОД МЕХАНІКІВ 
І КУРСИ ЇЗДИ 

GR. 7-8961 
КУРСИ МЕХАНІКІВ 

КУРСИ ЇЗДИ ДВТАМИ 
Постараємося для Вас про 
еґзамін Лайсенсу. Наші учні 
дістають диплом. Помагаємо 
в одержанню праці. Інструх-
ціі в українській і англійській 
мовах. КУРСИ ДЕННІ, ВЕ-
ЧІРШ і НЕДІЛЬНІ. Іяструк-
юрн фахівці. Залож. в 1916. 
L TYCHNJBWICZ, двректор 
M E T R a P O L I T A N 

A U T d ; 8 C H O O L 
155—2nd Ayev близь. 10th S t 

NEW^fORK CltY 

- r H H r H ^ K t J W M H W r O W ^ 

I ProcB^autySalon 
Український Сальоп Красв 
166 Second Ave., N. Y. C. 

s AL 4-8675 Near 11th Street X 

DUNLEY HAT SHOP 
14 Saint Marks Place 
NEW YORK, N. Y. 

ВЕЛИКА ВИПРОДАЖ! 
Соломині капелюхи від 

$1.26. 
а з Імпортованої панами 

від 52.75. 
Дальше прнгадусмо, що масмо відділ МУЖЕСЬКОЇ ГА-
ЛЯНТЕРП, а саме: першої я кости сорочки, спортові сороч-
ка з короткими рукавамќ, дощевнкн, піжами зиааоі марки: 

"Jayson", "FrnJt of the Loom" і "Rds". 
Просимо заятн 1 переконатись про високу якість мвтеріяль-
иу та низьку фабричну ціну! — Говоримо по українськи. 
Слухайте наші оголошення по радіо-програмі п. Мельника 

кожної неділі між 7—8 год. рано на хвилях 1480, 
(станція WHOM). 

Створено щоденно до 8:30 веч., в п'ятниці І субота до 10:00. 
Від 3. до 8. серпня зачинено. 

DUNLEY HAT SHOP 
14 ST. MARK'S PL, (ICT 8. вул. Bet 2 — 3 Ave.) NEW YORK 

УКРАЇНСЬКІЃЙ САЛОН 
КРАСИ 

„Сюдн наші 
клієнтки 

скеровують 
своїх 

прияте-
льок!" 

Властителі: 
Пелягія 
Хома, 

Марія Ваях 
MAY'S BEAUTY SALON, 

Inc. 
223 Washington Street, 

Newark, N. J. 
Напроти Bamberger's 

Dept. Store 
Телефон: MA 2-9773 

ІВАН БУНЬКО 
. УКР. ПОГРЕБНИМ 

Заряджус погребами 
по ціні тая низькій $ † С А 

Обслтгв чесав І 

JOHN^BUNKO 
licensed Undertaker 

A Cmbalmer 
437 EAST 6th STREET 

New York City 
Dignified funerals as low at 

'$150. 
TeL: ORamercy 7-76вІ 

..В жертвенній галі, ах?", 
шептав Вонґ. ‚‚Я цікавий, хто 
з нас мад 6JTH жнртвою?" 

„Велвкяй Скоте! Ча` це Me-
раля?", вигукнув Вест. „Так", 

відповів Тарзан. „Твій опис її 
краси", сухо ремствував ВОНҐ. 
„був дещо стримаднй!" 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. і OQT РЕВНИЌ 

Залимязтьея юхороиаяш 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована темпера-
тура. Модерна кап.іпщи 

до ужитку даром, 
PETER JAREMA 
129 EAST 7th STREET, 

NEW ЧЃђИЌ, N. Y, 
TeL: ORchard 4-25гЯ 
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